



વિશ્વનાં
નિર્માણમાં જે
સ્થાન જળનું છે,
તે સ્થાન જીવનમાં
મૈત્રીનું છે

Post Regn. G/JND/23
(VALID up to 31-12-2023)
RNI Regn. No. 27509/67

Ph. : (0285) 2621000/ 2651800
E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com
Website : www.saurashtrabhoomi.com

જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૦ અંક : ૨૨૯ જૂનાગઢ તા.૧૫-૯-૨૦૨૩ શુક્રવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેર્લ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેર્લ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડીયા)

Saurashtra Bhoomi (Daily) Year : 47 Volume : 229, Junagadh : Date : 15 September, 2023, Friday, Pages 8 Price Rs.1.50 • Published from Saurashtra Bhoomi Karyalaya, Jail Road, Junagadh, GUJARAT, India. • Printed at : Somnath Printers, Jail Road, Junagadh, Gujarat, India. Editor Abhijeet K. Upadhyay

ભારત માતાનાં પિર સપૂતને આખરી સલામ

શહીદ મેજર આશિષનાં પાર્થિવ શરીરને રાજકીય સન્માન સાથે અંતિમ સંસ્કાર : એક કિલો મીટર લાંબો કાફલો : ૧૦ હજાર લોકો જોડાયા



પાણીપત તા. ૧૫ આતંકવાદીઓ સાથેની કાશ્મીરના અનંતનાગમાં અથડામણમાં શહીદ થયેલા મેજર

INDIA ગઠબંધન ૧૪ ન્યૂઝ એન્કરનો બહિષ્કાર કરશે : ભાજપે કટોકટી સાથે તુલના કરી

નવી દિલ્હી તા. ૧૫ વિપક્ષી દળોનું ગઠબંધન ઈન્ડિયન નેશનલ ડેવલપમેન્ટ ઈન્કલુઝિવ એલાયન્સના તમામ પક્ષોએ મોટો નિર્ણય લેતાં કહ્યું કે હવે તેમના પ્રતિનિધિઓ દેશમાં સંચાલિત ૧૪ જેટલા ટેલિવિઝનના એકરના કાર્યક્રમોમાં ભાગ નહીં લે. જેકે આ મામલે ન્યૂઝ બ્રોડકાસ્ટર્સ એન્ડ ડિજિટલ એસોસિએશને કહ્યું કે આ નિર્ણય ઘાતક મિસાઈલ સાબિત થશે. તે લોકતંત્રના મૂલ્યો વિરુદ્ધ છે. જ્યારે આ મામલે સત્તાધારી ભાજપે વિપક્ષના ગઠબંધન સામે નિશાન તક્કાં તેમના આ નિર્ણયની તુલના ભૂતપૂર્વ વડાપ્રધાન ઈન્દિરા ગાંધી સરકાર દરમિયાન દેશ પર લદાચેલી કટોકટી સાથે કરી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે

આશિષ ધૌચક (૩૬)નો પાર્થિવ દેહ પાણીપતથી તેમના વતન બિંજૌલ ગામ પહોંચ્યો છે. અહીં રાજકીય સન્માન સાથે તેમના અંતિમ સંસ્કાર કરવામાં આવ્યા હતા. એક કિલોમીટર લાંબો કાફલો તેમની અંતિમ યાત્રામાં લગભગ ૧૦ હજાર લોકો જોડાયા છે. શહીદને અંતિમ વિદાય આપવા માટે લોકોની ભારે ભીડ ઊમટી હતી. અંતિમ યાત્રા દરમિયાન શહીદ મેજર આશિષની માતા અને બહેનો પણ બિંજૌલ જઈ રહ્યા હતા. તેમની બહેને કહ્યું કે મારો ભાઈ અમારું અને દેશનું ગૌરવ છે. તેમના માતા સતત હાથ જોડી રહ્યા હતા, જ્યારે બહેન પોતાના ભાઈને સલામી આપી રહી હતી.

હવે અલગ અલગ દસ્તાવેજોની ઝંઝટમાંથી મળશે મુક્તિ

૧ ઓક્ટોબરથી બર્થ સર્ટિફિકેટથી કામ થઈ જશે

નવી દિલ્હી તા. ૧૫ જો આપ અલગ અલગ કામ માટે અલગ અલગ ડોક્યુમેન્ટ માંગતા હોવાથી પરેશાન થઈ ગયા હોવો હવે ચિંતા કરતા નહીં, કારણ કે આ તકલીફ હવે એક ઓક્ટોબરથી દૂર થઈ જશે. હવે આપની પાસે જો બર્થ સર્ટિફિકેટ હશે, તો તેનાથી જ બધા કામ થઈ જશે. પછી આપને સ્કૂલ કોલેજમાં એડમિશન લેવાનું હોય, ડ્રાઈવિંગ લાયસન્સ, પાસપોર્ટ બનાવવાનો હોય. મતદાર યાદીમાં નામ જોડવાનું હોય, આધાર અથવા મેરેજ સર્ટિફિકેટ કરાવવાનું હોય, એટલું જ નહીં સરકારી નોકરી માટે પણ તે કામમાં આવશે. સરકારનો દાવો છે કે, તેનાથી નાગરિકોના જન્મ અને મૃત્યુ વિશે એક ઓક્ટોબરથી ફક્ત બર્થ

કાશ્મીરના અનંતનાગ એન્કાઉન્ટરમાં વધુ એક જવાન શહીદ, ચોથા દિવસે પણ સર્ચ ઓપરેશન ચલાવત

જમ્મુ તા. ૧૫ કાશ્મીરના અનંતનાગના કોરનાગ વિસ્તારમાં સેના દ્વારા સતત ચાલી રહેલા સર્ચ ઓપરેશનમાં વધુ એક જવાન શહીદ થયો હતો જ્યારે બે જવાન ઘાયલ થયા હતા જેને તાત્કાલિક હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. બુધવારથી શરૂ થયેલા સર્ચ ઓપરેશનમાં અત્યાર સુધીમાં ચાર જવાન શહીદ થયા છે. જમ્મુ કાશ્મીરના અનંતનાગના કોરનાગ વિસ્તારમાં સેના દ્વારા સતત ચાલી રહેલા સર્ચ ઓપરેશનમાં વધુ એક જવાન શહીદ થયો હતો. આ જવાન ગઈ કાલે એન્કાઉન્ટર દરમિયાન ઘાયલ થયો હતો. આ શહીદ થયેલા મેજર આશિષ ધૌચકના પાર્થિવ દેહને તેમના નિવાસ્થાને લાવવામાં આવ્યો હતો. સુત્રોમાંથી મળતી માહિતી મુજબ અનંતનાગના કોરનાગ વિસ્તારમાં સેનાનું સર્ચ ઓપરેશન હજુ પણ ચાલુ છે.

નવરાત્રી મહોત્સવ મનાવો ટાઉનહોલનાં ગ્રાઉન્ડમાં

- શું આપ નવરાત્રી મહોત્સવ માટે પાર્ટી પ્લોટ કે મેદાન રાખવાનું વિચારી રહ્યા છો ?
- શું આપ સર્વશક્તિય નવરાત્રી મહોત્સવનાં આયોજન માટે વિચારી રહ્યા છો ?
- શું આપ એક દિવસ અથવા ૧૦ દિવસ માટે શુભમાં દાંડીયા રાસનાં આયોજનનું વિચારી રહ્યા છો ?

તો મુંઝાશો નહીં... કારણ કે...

જૂનાગઢ શહેરની મધ્યમાં આવેલ કાળવા ચોક ખાતે આવેલ શામળદાસ ગાંધી ટાઉન હોલનું ગ્રાઉન્ડ છે જ...

આ ગ્રાઉન્ડ આધુનિક સુવિધાઓથી સજ્જ છે જેમાં લાઈટ ડેકોરેશન, નામી ઓરકેસ્ટ્રા મ્યુઝીકલ પાર્ટી, નામી કલાકારો સાથેની પણ વ્યવસ્થા છે આપને તો માત્ર નવરાત્રી મહોત્સવનું આયોજન જ કરવાનું છે બાકી સંપૂર્ણ સુવિધાથી સજ્જ છે

વહેલા તે પહેલાનાં ધોરણે તો આપ રાહ શેની જોઈ રહ્યા છો ...? બુકીંગ ચાલુ છે

સંપર્ક : મો. ૯૮૨૫૬ ૧૧૩૦૧

જૂનાગઢ

શહેરી વિકાસ અને શહેરી ગૃહ નિર્માણ વિભાગ

એક ધગતું અચ્છા તરફ

Swachhata Hi Seva

સ્વચ્છતા હી સેવા

15-09-2023 થી 15-10-2023 સુધી

“ સ્વચ્છ ભારત મિશન ૨.૦ કા લક્ષ્ય હૈ ગાર્બેજ ફ્રી શહેર, કચરે કે ઢેર સે પૂરી તરહ મુક્ત, એસા શહેર બનાના...”

પાટણવાવના ઓસમ ડુંગરે યોજનાર લોકમેળામાં ઉમટશે માનવ મહેરામણ



(પંકજ જીભા દ્વારા) ધોરાજી તાલુકાના પાટણવાવ રાજકોટ તા. ૧૫ રાજ્ય સરકારે આ ડુંગરને પ્રવાસન સ્થળ તરીકે રાજકોટ જિલ્લાના છેવાડે વિકસાવવાની મંજૂરી આપી

૬૩૫ એકરમાં ફેલાયેલા ઐતિહાસિક પર્વતની ટોચે “માત્રી મા” નું મંદિરનો મહાભારતમાં છે ઉલ્લેખ : અંદાજે ૨૦૦ વર્ષથી દર વર્ષે અહીં ભાદરવી અમાસે ભરાય છે લોકમેળો : પર્વતના પૃથ્વી પગથિયાં : યુવા સાહસિકો માટે દરવર્ષે યોજાય છે ઓસમ આરોહણ અવરોહણ સ્પર્ધા

હતી. જેથી આ સ્થળનો લાખોના ખર્ચે આકર્ષક અને રળિયામણો વિકાસજિલ્લાવહિવટી તંત્રદ્વારા થયો છે. અંદાજે ૨૦૦ વર્ષથી ચાલી આવતી પરંપરા મુજબ દર વર્ષે અહીં ભાદરવી અમાસના રોજ લોકમેળો ભરાય છે. ચાલુ વર્ષે પણ તા. ૧૫થી ૧૭ સપ્ટેમ્બર દરમિયાન અહીં લોકમેળો યોજાશે. જેમાં મોટી સંખ્યામાં ભક્તો ઉમટી પડવાની સંભાવના છે. રાજકોટ જિલ્લાનું હિલ સ્ટેશન એવા ઓસમ પહાડ ઉપર હરિયાળી આચ્છાદિત હોવાથી અહીં કુદરતી સૌંદર્યને માણવા લાખો પ્રવાસીઓ ઉમટી પડે છે. યુવા સાહસિકો માટે દર અહીં વર્ષે ઓસમ આરોહણ અવરોહણ સ્પર્ધા યોજાય છે. જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા એવન્યર સ્પોર્ટ્સતરીકે પણ આ સ્થળનો વિકાસ થઈ રહ્યો છે. શિલાઓ સપાટ અને લીલી હોવાથી ભૂતકાળમાં એક સમયે તે માખણિય પર્વત તરીકે ઓળખાતો હતો. આ પર્વતનો ઉલ્લેખ મહાભારતમાં પણ થયેલા જોવા મળે છે. જેમાં શ્રી માત્રી માતાનો વિદેશમાંથી ભાવિકો ઉમટી પડે છે. આ પર્વત પર પૃથ્વી પગથિયાં છે. ઓસમ ડુંગરની શિલાઓ સપાટ અને લીલી હોવાથી ભૂતકાળમાં એક સમયે તે માખણિય પર્વત તરીકે ઓળખાતો હતો. આ પર્વતનો ઉલ્લેખ મહાભારતમાં પણ થયેલા જોવા મળે છે. જેમાં શ્રી માત્રી માતાનો



ઉલ્લેખ શ્રી છત્રેશ્વરી માતા તરીકે થયો છે. આ ઓસમ ડુંગરનો હિમાચલપ્રદેશ જેવી હરિયાળીનો નજારો જોવા લાખો પર્યટકો આવી આનંદિત થતાં હોય છે. ઓસમ ડુંગર ઉપર માત્રી માતાજીનું મંદિર, હીડબાનો હિચ્યો, સ્વયંભૂ ટપકેશ્વર મહાદેવ મંદિર, તળાવ સહિત જૈન ધર્મના આસ્થા સમી ધાર્મિક જગ્યાઓ આવેલી છે.

સોમનાથમાં બિરાજમાન છે કપર્દિ વિનાયક ગણપતિ



(મિનાક્ષી ભાસ્કર વેઘ દ્વારા) પ્રભાસપાટણ તા. ૧૫ વિશ્વ પ્રસિધ્ધ ભગવાન શ્રી

સોમનાથ મંદિર પરિસરમાં ઈશાન ખૂણામાં કપર્દિ વિનાયક મંદિર આવેલ છે. એમ કહેવાય છે કે આ મંદિર મહારાજા કુમારપાળની આજ્ઞાથી પાશુપતાચાર્ય ભાવ બ્રહ્મસ્પતિએ બનાવેલ છે. આ મંદિર ૮૦૦ વર્ષ પુરાણું છે. જેમાં ભગવાન ગણપતિ ગણનાયક-રક્ષકના રૂપમાં છે. એમ માનવામાં આવે છે કે ભગવાન કપર્દિ વિનાયક સ્થાપનના રક્ષક દેવતા છે. સોમનાથ મંદિર દર્શન કરવા આવતા મોટાભાગના દર્શનાર્થીઓ આ મંદિરના દર્શન અવશ્ય કરે છે. ચાલુ વર્ષે સોમનાથ મંદિર ટ્રસ્ટ દ્વારા તા. ૧૮ થી ૨૮ સપ્ટેમ્બર સુધી પાર્થિવ ગણેશ પૂજનનું આયોજન કર્યું છે. જેમાં શાસ્ત્રોક્ત રીતે શ્રી ગણેશ આરાધનાના મહાપર્વ એવા ભાદરવામાસમાં ગણેશ નવરાત્રી દરમિયાન પૌરાણીક કપર્દિ વિનાયક ગણેશજીના સાંનિધ્યમાં પાર્થિવ ગણેશ પૂજા રખાઈ છે. જે માટે સવારે ૮, ૧૦ કલાકે સ્વોટ દીઠ મ્યાંદીત પીઠીકા ઉપલબ્ધ અને માત્ર રૂ. ૨૫૧ ન્યોંછાવર રાશિ ભરી એક પૂજામાં અધિકતમ પાંચ યજમાનો બેસી શકશે. જેનું રજીસ્ટ્રેશન સોમનાથ મંદિર પૂજાવિધિ કાઉન્ટર ઉપર થઈ શકશે. સોમનાથ મંદિરમાં પણ ગજાનન બિરાજમાન છે. આ ઉપરાંત અહલ્યાબાઈ સોમનાથ મંદિર અને ટ્રસ્ટના રામ મંદિરમાં પણ ગણપતિ દાદાની મૂર્તિ બિરાજમાન છે. સોમનાથ ટ્રસ્ટના ભીડભંજન મંદિરમાં પણ ગણેશ ભગવાનની મૂર્તિ બિરાજમાન છે. જ્યાં વર્ષભર દર મંગળવારે દર્શનાર્થી ભાવિકોની ભારે ભીડ થાય છે અને મેળા જેવું વાતાવરણ બને છે. પ્રભાસ પાટણના ઠાકોર મંદિર પરિસરમાં આવેલ હાટકેશ્વર મંદિરમાં વિશાળ ગણપતિ ગજાનની મૂર્તિ બિરાજમાન છે. પ્રભાસ પાટણના પાટલકલા પાસે આવેલ ભીડીયા શેરીમાં ગણપતિ ભગવાનની દર્શનીય પૂજનીય મૂર્તિ છે. જ્યાં ભાવિકો આજે પ પણ ભાવ શ્રદ્ધાથી પૂજન કરવા માલ્ય છે. સોમનાથ, પ્રભાસ પાટણમાં વર્ષો પહેલા તત્કાલીક સોમનાથ મંદિરના પૂજારી વાસુદેવભાઈ મોઢે અને એન્જનીયર રાવના નિવાસ સ્થાને જ ગણેશોત્સવ દરમિયાન ગણપતિ સ્થાપના-પૂજન ઉત્સવ થતો જેનાથી પ્રેરાઈ આજે સમગ્ર શહેરમાં અનેક સ્થળે ગણેશોત્સવ ધામધૂમ અને ભક્તિથી ઉજવાય છે.

ભવનાથ : અહીં કેમ ભેંસો ચરાવવા આવે છે તેમ કહી માર માયો

(કાઈમરી પોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૫ જૂનાગઢના ભવનાથ વિસ્તારમાં કાશ્મીરીબા પુની જગ્યા તરફ જંગલમાં બનેલા એક બનાવમાં માર મારવામાં આવેલ છે. આ અંગે ભવનાથ લંબે હનુમાનજીની જગ્યા સામે રબારી નેંસામાં રહેતા બધાભાઈ ગાંડાભાઈ કટારા (ઉ.વ. ૨૦) એ રોહિત બનુભાઈ કટારા, કરણ બનુભાઈ કટારા, દિપ બનુભાઈ કટારા વિરૂદ્ધ એવા મતલબની ફરિયાદ નોંધાવી છે કે, આ કામના ફરિયાદી કાશ્મીરીબા પુની જગ્યા તરફ જંગલમાં ભેંસો ચરાવવા માટે ગયેલ હોય ત્યારે આ કામના આરોપીઓએ ફરિયાદીને કહેલ કે તું અહીં

અમારા પરિવારની મહિલાઓ કપડા ધોવા આવે છે ત્યારે લેવા આવે છે તેમ કહી આ કામના આરોપીઓએ લાકડી વડે માર મારી જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપ્યાની ફરિયાદ પોલીસમાં નોંધાવતા ભવનાથ પોલીસે આરોપીઓ વિરૂદ્ધ ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

જીવનની સંધ્યાને નવી સવાર આપતી વોકહાર્ટ હોસ્પિટલ વૃધ્ધાવસ્થામાં થતા રોગોમાં સમયનો વિલંબ એ સારવારને જટીલ બનાવે છે : ડો. વિકાસ જૈન

(પંકજ જીભા દ્વારા) રાજકોટ તા. ૧૫ તાજેતરમાં ૮૪ વર્ષના વૃધ્ધ દર્દી જેમને લાંબા સમયથી ડાયાબીટીસ, બ્લડ પ્રેસરની દવા ચાલતી હતી. નિયમિત દવા લેવા છતાં એમને બંને પગમાં ચાંદા પડી ગયા હતા ઉમઠિના દવાઓ લેવા છતાં રાહત ના મળતા તેઓ રાજકોટની એન. એમ. વિરાણી વોકહાર્ટ હોસ્પિટલ ખાતે સારવાર માટે આવ્યા. વોકહાર્ટ હોસ્પિટલના ન્યુરો અને વાસ્ક્યુલર ઈન્ટરવેન્શનલ રીડીયોલોજીસ્ટ ડો. વિકાસ જૈન ની દેખરેખ હેઠળ તેમની સારવાર શરૂ કરવામાં આવી હતી. દર્દીના જરૂરી રિપોર્ટ્સ અને તપાસ કરતા વાસ્ક્યુલર બ્લોકના લક્ષણો જણાતા તાત્કાલીક બંને પગની સી.ટી.એન્જીયોગ્રાફી કરાવી. તે રિપોર્ટમાં બંને પગને લોહી પહોંચાડતી મુખ્ય ડાયાબીટીસ (Abdominal Aorta) માં ક્રિડીની ની નીચેના ભાગમાં કેલ્શિયમયુક્ત બ્લોક જણાયો. તેમણે અતિઆધુનિક ઈન્ટ્રાવાસ્ક્યુલર લીથોટ્રીપ્સીની અને સ્ટેન્ટ બેસાડવાની સારવાર માટે દાખલ કરવામાં આવ્યા. આ સારવારમાં બ્લોકના સ્થાન પર બલુન દ્વારા ધમનીની દિવાલમાં જામેલા કેલ્શિયમને શોક આપી તોડી નાખવામાં આવ્યું. અને ખુલેલી નળી પાછી

બંધના થઈ જાય એ માટે સ્ટેન્ટ મુકીદેવામાં આવેલ. આ સારવાર બાદ દર્દીના બંને પગમાં લોહીનો પ્રવાહ સામાન્ય થઈ ગયો. જેનાથી દર્દીના પગના ચાંદામાં રૂઝના લક્ષણો આવી જતા એમને હોસ્પિટલમાંથી રજા આપવામાં આવી હતી. ઈન્ટરવેન્શનલ રીડીયોલોજી એ આધુનિક મેડીકલ સાયન્સ છે જે શરીરના અલગ અલગ અંગમાં થતા રોગોની સારવાર કરવાની એક આધુનિક પદ્ધતી છે. જેમાં નાના કાપા દ્વારા થતી પેરીકેરીયલ વાસ્ક્યુલર ડીસીઝ, મગજ અને કરોડરજ્જુ, લીવર, ક્રીડની, ડાયાબીટીક ફૂટના નિદાન અને સારવાર માટેની પદ્ધતી છે.

પ્રાચી ખાતે શ્રી સદગુરુ નેત્રનિદાન કેમ્પ તથા હાલવૈદ્ય કેમ્પ યોજાશે (પ્રતિનિધિ દ્વારા)

પ્રાચી તા. ૧૫ પ્રાચી તીર્થ આયોજક અભિલવિશ્વ ગાયત્રી પરિવાર તથા રંભુબેન ઉકાભાઈ યુડાસમા સેવા સમિતિ પ્રાચી તીર્થ તથા શ્રી રણછોડાદાસબાબુ આંખની હોસ્પિટલ રાજકોટ દ્વારા પ્રાચી ખાતે તા. ૧૮-૯-૨૩ સોમવારનાં રોજ શ્રી સદગુરુ નેત્રનિદાન કેમ્પ તથા હાલવૈદ્ય કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. વધુ વિગત માટે ગાયત્રી સ્ટીલ એન્ડ ક્રિયાવેર, પત્રકાર જાદવભાઈ યુડાસમા પ્રાચી મો. નં. ૯૯૭૯૮૫ ૨૩૧૮૨ ઉપર સંપર્ક સાધવા યાદીમાં જણાવેલ છે.

ખંભાળિયા પંથકમાં મુશળધાર બે ઈંચ વરસાદ : વાતાવરણ ખુશનુમા

(કુંજન રાઝિયા દ્વારા) જાપટા સતત વરસી જતા શહેરના માર્ગો ઉપર પાણી ચાલી નીકળ્યા હતા. માત્ર એકાદ કલાકના સમયગાળાના બે ઈંચથી વધુ વરસાદ વરસી ગયો હતો. ખંભાળિયા તાલુકામાં ગઈકાલે ૧૩ મિલીમીટર સાથે મોસમનો કુલવરસાદ ૧૪૦૮ મિલીમીટર નોંધાયો છે. અહીંના રામનાથ સોસાયટી વિસ્તારના માર્ગો ઉપર થોડો સમય પાણી ભરાઈ ગયા હતા. વરસાદના પગલે શહેરના જુદા-જુદા વિસ્તારોમાં આવર-નવાર નવા લાંબો સમય વિજ પુરવઠો ખોવાઈ જતા નગર જેનો ભારે હાલાકીમાં મુકાઈ ગયા હતા. ખંભાળિયા શહેર તથા આસપાસના ગામડાઓમાં પણ ધીમી ધારે વરસાદ વરસ્યાના વાવડ છે. ખેતરોમાં મગફળી તથા કપાસના ઉભા મોલ માટે આશીર્વાદરૂપ એવા આ વરસાદથી ધરતીપુત્રો ખુશખુશાલ થયા છે. હજુ બે-ત્રણ દિવસ વધુ વરસાદની આગાહી વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે. જો કે આજે સવારથી વાતાવરણમાં સંપૂર્ણપણે ઉદ્ધાડ સાથે ગરમીનો અનુભવ લોકોએ કર્યો હતો.

માણાવદર તાલુકાના પીપલાણા ગામના ભનુભાઈ પીપલાણા ગામના ભનુભાઈ પીપલાણા (ઉ.વ. ૫૦) એ વિજયભાઈ માધાભાઈ વડીયાતર તથા વિજયભાઈના પત્ની વિરૂદ્ધ એવા મતલબની ફરિયાદ નોંધાવી છે કે, આ કામના ફરિયાદી ગ્રામ પંચાયતના સભ્ય તરીકે સુંટાય આવેલ હોય જે આરોપીઓને ગમતું ન હોય જેનું મનદુઃખ રાખી આરોપીઓ ફરિયાદીના ઘર પાસે જઈ આરોપી નં-૧ નામે ફરિયાદીને કહેલ કે બહાર નીકળ તને મારવો છે તેમ કહી ભુંડી ગાળો ક્રૂઠતા ફરિયાદી તથા સાહેબ ઘરની બહાર નીકળતા આ આરોપી નં-૧ પાસે લાકડી હો જેનો એક ધા ફરિયાદીને કપાળના ઉપરના ભાગે મારી દેતા સાહેબ વચ્ચે પડતા તેને પણ આરોપીઓએ માર મારી શરીરે ઈજા કરી

ભાણવડના ઈન્દ્રેશ્વર લોકમેળા માટે પાલિકાને રૂ. ૧૩ લાખની આવક

(કુંજન રાઝિયા દ્વારા) સાધવામાં આવ્યું હતું. શુક્રવાર તારીખ ૧૫ મીના રોજ યોજનાર લોકમેળા માટે યોગ્ય આયોજન તેમજ આ માટે મંગળવાર તારીખ ૧૨ ના રોજ સ્ટોલના પ્લોટોની હરાજી મુકરર કરવામાં આવી હતી. લોકમેળામાં વિવિધ સ્ટોલની હરાજી મારફતે રૂ. ૧૩ લાખ જેટલી નોંધપાત્ર રકમની આવક થવા પામી હતી. અમાસના માત્ર ત્રણ દિવસ પૂર્વે જ આ આયોજન થઈ જતા ટૂંકા સમયગાળામાં જ નગરપાલિકાને રૂ. ૧૩ લાખની આવક થવા પામી હતી. પરંતુ જો અગાઉ આયોજનબદ્ધ રીતે આ અંગેની કામગીરી કરવામાં આવી હોત તો પાલિકાને આશરે ૩૦ થી ૪૦ લાખની આવક થવાની પણ સંભાવનાઓ જોવા મળી રહી હતી. એક સમયે આ લોકમેળામાં મંદિર ટ્રસ્ટને હરાજીના રૂ. ૩૫ યારેક લાખની આવક થતી હતી. જ્યારે આ વખતે નગરપાલિકાના આયોજનથી પાલિકાને રૂ. ૧૩ લાખથી વધુ રકમની આવક થઈ છે. શુક્રવારે યોજાયેલા આ લોકમેળામાં વહેલી સવારથી જ ગ્રામ્યપંચકના લોકો ઉમટ્યાં હતા અને ઈન્દ્રેશ્વર મહાદેવના મંદિર ખાતે દર્શનનો પણ લાભ લીધો હતો. એક સમયે આ સ્થળે ટ્રાફિક જામ જેવા પણ દ્રશ્યો જોવા મળ્યા હતા.

કેશોદ તાલુકાના કોયલાણા ગામે લઘુશંકા માટે રોડ ઉપર ઉભેલા યુવાનને અજાણ્યા વાહને ટક્કર મારતા મૃત્યુ

(કાઈમરી પોર્ટર દ્વારા) બનેલા બનાવ અંગે કવરલાલ અંબારામમીણા રહે. રાજસ્થાનના પીપરોડી એ જીજી-૦૧-આરકે-૮૧ ૬૬ ના ફોરવ્હીલ કારના ચાલક વિરૂદ્ધ નોંધાવેલ ફરિયાદમાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હીલ નંબર જીજી-૦૧- આરકે-૮૧ ૬૬ ના ચાલક પોતાના કબજામાં જણાવેલ છે કે, આ કામે મરણ જનાર તથા સાહેબો સોમનાથ ખાતેથી દર્શન કરી પાનગી ભસમાં જૂનાગઢ તરફ આવતા હતા તે વખતે સોમનાથ-કેશોદ હાઈવે રોડ ઉપર કોયલાણા ગામે બસ ઉભી રહેતા મૃતક લઘુશંકા કરવા માટે રોડની બાજુમાં ઉભેલા હતા તે દરમિયાન ફોરવ્હ

જૂનાગઢ જિલ્લા કલેક્ટરની અધ્યક્ષતામાં નવભારત સાક્ષરતા અભિયાન અંતર્ગત કાર્યવાહક કમિટીની સમીક્ષા બેઠક યોજાઈ

૧૦૦% સાક્ષરતાની જૂનાગઢ જિલ્લાની સંકલ્પના અંગે અધિકારીઓએ પોતાના મતવ્ય જણાવ્યા



જૂનાગઢ, તા. ૧૫ જૂનાગઢ જિલ્લા કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાની અધ્યક્ષતામાં નાયબ જિલ્લા નિરંતર શિક્ષણ અધિકારી કચેરી દ્વારા જિલ્લા સાક્ષરતા મિશન સત્તા મંડળની કારોબારી સમિતિની મીટીંગ યોજાઈ હતી. આ મીટીંગમાં કુ.જલ્પાબેન કચ્વાડાએ નવભારત સાક્ષરતા કાર્યક્રમ અંતર્ગત નિરક્ષરોના ઉલ્લાસ એપ દ્વારા કરવામાં સર્વેની વિગતો આપી હતી. સમિતિના સભ્યો તરીકે સર્વેમાં મદદરૂપ થવા માટે જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણ અધિકારી દ્વારા બી.આર.સી.કો.ઓર્ડિનેટર દ્વારા ઉલ્લાસ એપમાં પ્રાથમિક શાળાના આચાર્યના યુઝર આઈ.ડી. બનાવી સર્વેની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી છે. આ સર્વે કામગીરી વધુ વેગવંતી બનાવવા ડી.આર. ડી.એ.ના ડાયરેક્ટરનો સંપર્ક કરી **SBM, NRLM** સમી મંડળ વગેરે પાસેથી નિરક્ષરોની યાદી મેળવી શકાય તેમજ સમાજ કલ્યાણ વિભાગમાંથી વિવિધ યોજાનાનો લાભ મેળવનાર નિરક્ષરની વિગતો મેળવી શકાય તેમ જણાવાયું હતું.

જિલ્લા શિક્ષણ અને તાલીમ ભવનમાંથી બી.કે.મેસીયા એ જી.સી.ઈ.આર. ડી. દ્વારા નવી રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ નીતિ અન્વયે તેયાર કરેલ અગિયાર પ્રકારની ડિજિટલ ઈલિટરસીની વાત મૂકવામાં આવી જે શેરીનાટક, ચિત્ર સ્પર્ધા, જિંગલ વગેરે મટીરીયલ દ્વારા નિરક્ષરોને ડિજિટલ સાક્ષર બનાવવાની વાત મુકી હતી. જિલ્લા રોજગાર અધિકારી શ્રી પી.કે.ત્રિવેદીએ આ બાબતને જૂનાગઢ જિલ્લાના અમુકગામને પસંદ કરી પાયલોટ પ્રોજેક્ટ તરીકે કામગીરી શરૂ કરી ૧૦૦% સાક્ષરતાની જૂનાગઢ જિલ્લાની સંકલ્પના અંગે જણાવ્યું હતું. આ કામગીરીમાં જિલ્લા પ્રોગ્રામ ઓફિસર વણપરિયાએ આગણવાડી સુપરવાઈઝર બહેનો દ્વારા નંદ ધરમાં આવતા બાળકોના માતા-પિતા નિરક્ષર હોય તેનો સર્વે કરી કામગીરીમાં મદદરૂપ થવા અંગે જણાવ્યું હતું. સમગ્ર મીટીંગના અંતમાં ટૂંક સમયમાં સર્વેની કામગીરી પૂર્ણ કરી, જિલ્લા શિક્ષણ તાલીમ ભવન દ્વારા તેયાર કરેલ તજજ્ઞ દ્વારા શિક્ષણ આપવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવશે તેમ જિલ્લા નાયબ નિરંતર શિક્ષણ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. આ સમિતિમાં પ્રાચાર્ય જિલ્લા શિક્ષણ અને તાલીમ ભવન જૂનાગઢ, જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારી, જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણ અધિકારી, જિલ્લા પ્રોગ્રામ ઓફિસરશ્રી જૂનાગઢ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

રાજ્યમાં ગણેશ મહોત્સવ, નવરાત્રિમાં વિજ્ઞાન જાથાનો ચમત્કારોથી ચેતો કાર્યક્રમ યોજાશે

રાજ્યના ૩૩ જિલ્લામાં જાથાના અંધશ્રદ્ધા નિવારણના કાર્યમો યોજાશે : સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓ અને મંડળોને કાર્યક્રમ યોજવા અપીલ

અમદાવાદ, તા. ૧૫ ભારત જનવિજ્ઞાન જાથાનો અંધશ્રદ્ધા નિવારણાર્થે ચમત્કારોથી ચેતો લોકજાગૃતિ કાકમ દેશ-વિદેશમાં અતિ લોકપ્રિય બન્યો છે. જાથાએ વર્ષ ૧૯૮૨ થી ઓગસ્ટ ૨૦૨૦ સુધીમાં રાજ્ય, પ્રાદેશિક અને ૧૪ શાખાઓની મદદથી ૧૦૦૨૩ જનજાગૃતિના સ્ટેજ કાર્યક્રમો આપ્યા છે. દેશમાં દોરા-ધાગા, ચમત્કારના નામે છેતરપિંડી કરનાર ૧૨૩૩ તિગબાજોનો જનહિતાયે પર્દાકાશ કર્યા છે. - ૩૫૦૦ ધૂણતા અને સવારી આવતા ભુવા, ફકીરો, મુજાવરી, લેભાગુઓને બંધ કરાવ્યા છે. જાથાનો જનજાગૃતિ કાર્યક્રમની શરૂઆતમાં શાળા, કોલેજો, છાત્રાલયો, સામાજિક સંસ્થાઓ, યુવક મંડળો, સામાજિક - રાષ્ટ્રીય પ્રસંગો, સરકારના ગ્રામ સભામાં આયોજન કરવામાં આવતું હતું. પરંતુ છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી ભારતના ન્યૌહાર, ઉત્સવો, ધાર્મિક પ્રસંગો, સમાહ, પારાયણ, પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ, નવરાત્રિ મહોત્સવ વગેરેમાં મહત્તમ આયોજન થાય છે. રાજ્યમાં જાથાના કાર્યક્રમની અંધશ્રદ્ધા નિવારણ કેન્દ્રમાં રાખીને જ આયોજન પ્રચાર-પ્રસાર થાય છે. લોકોની ધાર્મિક લાગણી ધ્યાનમાં રાખી આયોજન હોય છે. જાથાએ ભગવાન, ઈશ્વર, અલ્લાહ કે ધાર્મિક શાસ્ત્રોનો કદી વિરોધ કર્યો નથી. જાથાના રાજ્ય ચેરમેન અને એડવોકેટ જયંત પંડ્યાનું વૈજ્ઞાનિક જ્ઞાનલક્ષી તેજાબી વક્તવ્ય દેશભરમાં અતિ લોકપ્રિય છે. તેમને સાંભળવા સ્વયંભુ લોકો ઉમટી પડે છે. માનવીને તેના અહંમ, પૂર્વગ્રહો નડે છે. જીવતા માણસો જ નડે છે તેની માહિતી આપે છે. વાસ્તુશાસ્ત્ર, ફેંગશૂઈ, ફળકથનો, નિવારણ વિધિઓ કેટલી નિરાધાર, ભોગસ, અવૈજ્ઞાનિક છે તેની વિજ્ઞાન આધારપુરાવા સાથે રજૂ કરવામાં આવે છે. કાર્યક્રમ યોજવા ઈચ્છુકોએ રાજકોટથી સ્પેશ્યલ વાહનનું આવવા-જવાનું ભાડું, રહેવા, ભોજન તથા કેમીકલનો ખર્ચ ભોગવવાનો રહેશે. ગણેશ મહોત્સવ બાદ નવરાત્રિના કાર્યક્રમની નોંધણી કરવામાં આવશે. રાજ્યમાં જાગૃતી, ઈચ્છુકોએ મો. ૯૮૨૫૨ ૧૬૬૮૯ તથા ૯૪૨૬૯ ૮૦૯૫૫ ઉપર સંપર્ક કરવા યાદીમા જણાવાયું છે.

કેશોદની સર્વોદય હાઈસ્કૂલના વિદ્યાર્થીઓની કબડ્ડીની ટીમ રાજ્યકક્ષાએ ભાગ લેશે

કેશોદ, તા. ૧૫ છેલ્લાં થોડા વર્ષોથી રમત-ગમત ક્ષેત્રે જૂનાગઢ જિલ્લામાં અનેક શાળાની ટીમોએ સારી સિદ્ધિ પ્રાપ્ત કરી છે ત્યારે કેશોદ તાલુકાની શાળાઓના વિદ્યાર્થીઓએ પણ સારૂ પ્રદર્શન કરી જિલ્લા કક્ષાએ સફળતા મેળવી શાળાનું અને કેશોદ તાલુકાનું નામ રોશન કર્યું છે ત્યારે અખિલ ભારતીય શાળારમતમાં શ્રી સર્વોદય હાઈસ્કૂલ કેશોદના વિદ્યાર્થીઓ ભારતીય કબડ્ડીની ટીમ જૂનાગઢ જિલ્લા કક્ષાએ પ્રથમ નંબર મેળવેલ છે અને રાજ્યકક્ષાની કબડ્ડી સ્પર્ધામાં આવનારા દિવસોમાં જનાર છે તેમને શ્રી સર્વોદય હાઈસ્કૂલ કેશોદ શાળાના પ્રમુખ ઓધવજીભાઈ ભોરસાણીયા અને શાળાના આચાર્ય એસ.આર.ચાવડા અને ટીમના માર્ગદર્શક એલ.એમ.ડાંગર અને શાળા પરિવાર ખૂબ ખૂબ આગળ વધો અને રાજ્ય કક્ષાએ શ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન કરી પ્રથમ નંબર મેળવે એવી શાળા પરિવાર દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને શુભકામનાઓ પાઠવી છે. શિક્ષક ગીરજા પટેલ અને શાળાના પ્રમુખ ઓધવજીભાઈ ભોરસાણીયાએ આગળ વધો અને રાજ્ય કક્ષાએ શ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન કરી પ્રથમ નંબર મેળવે એવી શાળા પરિવાર દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને શુભકામનાઓ પાઠવી છે.

વરાછા પોલીસ સ્ટેશનનાં

હત્યા, લુંટ, ધાડના કેસનાં ફરાર આરોપીને ઉના સર્વેન્સ સ્કવોર્ડ ઝડપી લીધો

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ઉના, તા. ૧૫ ગીરગઢડા તાલુકાના વડવિયાળા ગામનો આરોપી ધનશ્યામ ગીરી ઉર્ફે મેઘનાથી, રમેશ ગીરી ઉર્ફે રામભાઈ મેઘનાથીએ ૨૦૧૩ના વરસમાં સુરતના વરાછા પોલીસ સ્ટેશનમાં ૩૦૨, ૩૫૯, ૩૬૮ મર્ડર, લૂંટ, ધાડનો ગુનો નોંધાયો હતો. આ ગુનામાં નામદાર કોર્ટે તેમને આજીવન કેદ ની સજા પડેલ હતી અને સુરતની લાજપોર મધ્યસ્થ જેલમાં સજા ભોગવતો હતો. નામદાર કોર્ટે તેમના વચ ગાળાના જમીન મંજૂર કરતા જમીન ઉપર છૂટેલ અને પેરોલ જામીનની મુદત પૂર્ણ થઈ ગઈ છતાં જેલમાં હજાર થયેલ નહી તેથી આ બાબતે તેના વિરૂદ્ધ ઉના નામદાર કોર્ટે જેલ અધિનિયમ એક્ટ ૫૧ (એ) ૫૧ (બ) મુજબ ગુનો ઉના પોલીસમાં દાખલ કરવામાં આવેલ આરોપી એક વરસથી નાસતો ભાગતો હતો. ઉનાના પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર એન. કે. ગોસ્વામીની સૂચનાથી સર્વેન્સ સ્કવોડના એ.એસ. આઈ. પ્રદીપસિંહ હરિસિંહ, પોલીસ કોન્સ્ટેબલ કનુભાઈ નાજાભાઈ, વિજયભાઈ હાજાભાઈને ખાતમી મળેલ કે આરોપી ધનશ્યામ ગીર વતનમાં આવેલ હોય અને દેલવાડા પાસે ગુપ્ત પ્રયાગ મેળામાં આવેલ છે. એટલે આરોપી એક વરસથી નાસતો ભાગતો હતો. ઉનાના પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર એન. કે. ગોસ્વામીની સૂચનાથી સર્વેન્સ સ્કવોડના એ.એસ. આઈ. પ્રદીપસિંહ હરિસિંહ, પોલીસ કોન્સ્ટેબલ કનુભાઈ નાજાભાઈ, વિજયભાઈ હાજાભાઈને ખાતમી મળેલ કે આરોપી ધનશ્યામ ગીર વતનમાં આવેલ હોય અને દેલવાડા પાસે ગુપ્ત પ્રયાગ મેળામાં આવેલ છે. એટલે આરોપી એક વરસથી નાસતો ભાગતો હતો. ઉનાના પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર એન. કે. ગોસ્વામીની સૂચનાથી સર્વેન્સ સ્કવોડના એ.એસ. આઈ. પ્રદીપસિંહ હરિસિંહ, પોલીસ કોન્સ્ટેબલ કનુભાઈ નાજાભાઈ, વિજયભાઈ હાજાભાઈને ખાતમી મળેલ કે આરોપી ધનશ્યામ ગીર વતનમાં આવેલ હોય અને દેલવાડા પાસે ગુપ્ત પ્રયાગ મેળામાં આવેલ છે. એટલે આરોપી એક વરસથી નાસતો ભાગતો હતો. ઉનાના પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર એન. કે. ગોસ્વામીની સૂચનાથી સર્વેન્સ સ્કવોડના એ.એસ. આઈ. પ્રદીપસિંહ હરિસિંહ, પોલીસ કોન્સ્ટેબલ કનુભાઈ નાજાભાઈ, વિજયભાઈ હાજાભાઈને ખાતમી મળેલ કે આરોપી ધનશ્યામ ગીરી ઉર્ફે મેઘનાથી રમેશગીરી ઉર્ફે રામભાઈ મેઘનાથી મળી આવતા તેને પકડી ઉના પોલીસ સ્ટેશન લાવી ધરપકડ કરી હતી.



કેશોદ શહેર ખાતે રેલવે અન્ડરબ્રીજના બાંધકામની કામગીરી અંતર્ગત

જૂનાગઢથી વેરાવળ વાયા કેશોદ સીટી ચારચોક વાળો રસ્તો અને ચારચોકથી અખબ, મેંદરડા તેમજ માંગરોળ જતા રસ્તાને બંધ કરાયો

જૂનાગઢ, તા. ૧૫ આલ્યું છે. પોલીસ અધિક્ષક મેજિસ્ટ્રેટ પી.જી.પટેલને કેશોદ શહેર ખાતે ફાટક જૂનાગઢના તા. ૨૮/૮/૨૦૨૩ના પત્ર નં. LC NO ૧૦૧/૯ ઉપર અન્ડરબ્રીજના નંબર સીબી-૪/૧૩૮/૧૩૭૭૩૨૦૨૩થી ઉકત કામગીરી દરમ્યાન ઉકત રસ્તા પરથી પસાર થતા વાહનો માટે પ્રતિબંધ ફરમાવતું જાહેરનામું બહાર પાડવા માટે વેકલ્ય રૂટ સાથે હકારાત્મક/સમર્થનકારી અભિપ્રાય આપવામાં આવેલ છે. આ અંગે રજૂ થયેલ દરખાસ્ત તથા રજૂ થયેલ અભિપ્રાય ધ્યાને લેતા કામગીરી દરમિયાન વાહન ચાલકો અને જાહેર જનતાની સલામતી જળવાઈ રહે તથા ટ્રાફિક નિયમન થઈ શકે તે હેતુસર રજૂ થયેલ દરખાસ્ત વ્યાજબી જણાતા અધિક જિલ્લા જૂનાગઢના તા. ૨૮/૮/૨૦૨૩ના પત્ર નં. LC NO ૧૦૧/૯ ઉપર અન્ડરબ્રીજના નંબર સીબી-૪/૧૩૮/૧૩૭૭૩૨૦૨૩થી ઉકત કામગીરી દરમ્યાન ઉકત રસ્તા પરથી પસાર થતા વાહનો માટે પ્રતિબંધ ફરમાવતું જાહેરનામું બહાર પાડવા માટે વેકલ્ય રૂટ સાથે હકારાત્મક/સમર્થનકારી અભિપ્રાય આપવામાં આવેલ છે. આ અંગે રજૂ થયેલ દરખાસ્ત તથા રજૂ થયેલ અભિપ્રાય ધ્યાને લેતા કામગીરી દરમિયાન વાહન ચાલકો અને જાહેર જનતાની સલામતી જળવાઈ રહે તથા ટ્રાફિક નિયમન થઈ શકે તે હેતુસર રજૂ થયેલ દરખાસ્ત વ્યાજબી જણાતા અધિક જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ પી.જી.પટેલને જૂનાગઢ સને-૧૯૫૧ના ગુજરાત પોલીસ અધિનિયમ (આંક-૨૨)ની કલમ ૩૩(૧)(બી) અન્વયે મળેલ સત્તાની રૂએ કેશોદ શહેરમાં જે સ્થળે રેલવે કોસીંગ નં. ૨૬ ડ્રૉ ૧૦૧/૯ના અન્ડરબ્રીજની કામગીરી થઈ રહી છે. તે સ્થળ ખાતે જૂનાગઢથી વેરાવળ વાયા કેશોદ સીટી ચારચોક વાળો રસ્તો બંધ કરવામાં આવ્યો છે. તેના માટે વૈકલ્પિક વ્યવસ્થા જૂનાગઢ વેરાવળને જોડતો નેશનલ હાઈવે ૧૫૧ (કેશોદ બાયપાસ) કરવામાં આવ્યો છે. તે ઉપરાંત કેશોદ ચારચોક ખાતેથી અખબ, મેંદરડા તેમજ માંગરોળ જતાં રોડને બંધ કરવામાં આવ્યો છે. તેની વૈકલ્પિક વ્યવસ્થા નં. LC NO. ૧૦૦ ટિપાર્ટી ફર્નિચરથી એપાર્ટમેન્ટ રોડથી કુવારા ચોક સુધી કરવામાં આવ્યો છે. આ જાહેરનામાના ભંગ કે ઉલ્લંઘન કરનારને સને-૧૯૫૧ના ગુજરાત અધિનિયમ (આંક-૨૨)ની કલમ-૧૩૫ માં દર્શાવેલ શિક્ષાપાત્ર ઠરશે. આ જાહેરનામાનાં ભંગ બદલ ગુનો માંડવા માટે પોલીસ હેડ કોસ્ટેબલ કે તેનાથી ઉપરના પોલીસ અધિકારીને અધિકૃત કરવામાં આવ્યા છે. આ જાહેરનામું તાત્કાલિક અસરથી તા. ૧૦/૧૧/૨૦૨૩ સુધી અમલમાં રહેશે.

કેશોદ તાલુકાના એક ગામમાં પતિ દ્વારા હેરાનગતિ હોવાથી મહિલાએ ૧૮૧ હેલ્પલાઈનની મદદ લીધી

જૂનાગઢ, તા. ૧૫ કેશોદ તાલુકાના એક ગામમાં પતિ દ્વારા હેરાનગતિ હોવાથી મહિલાએ ૧૮૧ હેલ્પલાઈનની મદદ લીધી હતી. આથી ૧૮૧ના કાઉન્સેલર દક્ષાબેન ચાવડા તથા સ્ટાફ સાથે સ્થળ ઉપર પહોંચી મહિલાનું શાંતવના સહ કાઉન્સેલિંગ કરતા મહિલાએ તેની વિગતે સમસ્યા જણાવી મહિલાની સમસ્યા હતી કે, મહિલા તેની ૮ માસની બાળકી સાથે રક્ષાબંધનના પર્વ નિમિત્તે તેના પિયરે ગઈ હતી. તે દરમ્યાન અન્ય વ્યક્તિ દ્વારા તેને એ વાતની જાણ થઈ કે તેના પતિને અન્ય સ્ત્રી સાથે સંબંધ છે. આ વાતની જાણ થતાં મહિલાએ તેના પિયરના લોકોને તથા આ બાબતે તેના પતિ સાથે પણ વાત કરી હતી. પરંતુ આ વાતને ધ્યાને ન લીધી અને પતિએ આ વાતને સ્વીકારી નહીં. અંતે મહિલા તેમજ સાસરીના લોકોની આંખ મુલ્લી અને ટપકો આપ્યો હતો. અંતે મહિલાના પતિને કાયદાકીય સમજ આપતાની સાથે ઘર અને સંતાનની જવાબદારીનું ભાન કરાવ્યું હતું. મહિલાના પતિએ મહિલા તેમજ તેના પરિવારજનો સમક્ષ પોતાની ભૂલ સ્વીકારી અને હવે આ ભૂલ નહીં થાય તેની ખાતરી આપી હતી. આમ, અંતે ૧૮૧ દ્વારા સુખ:દ સમાધાન કરાવવામાં આવ્યું હતું.

પોતાના બજેટ લક્ષ્યાંકનાં ૪૬.૬ ટકા ખર્ચ સાથે કેન્દ્ર સરકારનાં મોટા ઉપક્રમોમાં ભારતીય રેલવે મોખરે પશ્ચિમ રેલવે દ્વારા બજેટના લક્ષ્યાંકના ૪૬ ટકાથી વધુ ખર્ચ

અમદાવાદ, તા. ૧૫ ભારતના મોટા કેન્દ્રીય ઉપક્રમોમાં ભારતીય રેલવે પોતાના બજેટ લક્ષ્યને પ્રાપ્ત કરવામાં અગ્રેસર છે. ભારતીય રેલવેએ એપ્રિલથી ઓગસ્ટના સમયગાળામાં રૂ. ૨.૪૪ લાખ કરોડના વાર્ષિક લક્ષ્યાંકમાંથી રૂ. ૧.૧૩ લાખ કરોડ (૪૬.૬ ટકા) ખર્ચને ટોચનું સ્થાન હાંસલ કર્યું છે. તે જ તર્જ પર, પશ્ચિમ રેલવેએ પણ અસાધારણ પ્રદર્શન કર્યું છે અને એપ્રિલથી સપ્ટેમ્બર સુધીમાં (૧૨.૦૯.૨૦૨૩ સુધી) વાર્ષિક બજેટ લક્ષ્યાંકના ૪૬% ટકા કરતાં વધુ ખર્ચ કર્યો છે. પશ્ચિમ રેલવેનાં મુખ્ય જનસંપર્ક અધિકારી સુમિત ઠાકુર દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલી એક પ્રેસ વિજ્ઞાપિ અનુસાર પશ્ચિમ રેલવે ઉપર ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરને મજબૂત કરવા અને યાત્રીકોને સારી સુવિધાઓ પૂરી પાડવાનું કામ નિર્ધારિત સમયમર્યાદામાં મોટા પાયે કરવામાં આવી રહ્યું છે. વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ માટે પશ્ચિમ રેલવેને ફાળવવામાં આવેલા કુલ રૂ. ૧૩,૫૦૦ કરોડના મૂડીરોકાણમાંથી ૪૬% કરતાં વધુ એટલે કે ૧૨ સપ્ટેમ્બર, ૨૦૨૩ સુધીમાં રૂ. ૬૨૦૦ કરોડથી વધુ ખર્ચ કરવામાં આવ્યો છે. ચાલુ નાંણાકીય વર્ષમાં ૧૨ સપ્ટેમ્બર, ૨૦૨૩ સુધીમાં નવી રેલવે લાઇનનાં નિર્માણ ઉપર રૂ. ૧૧૨ કરોડ (૮% કન્વર્જન ઉપર રૂ. ૯૮૯૯ કરોડ (૩૬%), ડબલીંગ ઉપર રૂ. ૬૬૯૯ કરોડ (૫૦%), ટ્રાફિક સુવિધાઓ ઉપર રૂ. ૭૯૩ કરોડ (૫૪%), આરઓબી/આરયુબી ઉપર રૂ. ૫૦૭ કરોડ (૬૦%) ટ્રેક નવીકરણ ઉપર, રૂ. ૩૧૮ કરોડ (૩૯%), મશીનરી અને પ્લાન્ટ ઉપર રૂ. ૧૨ કરોડ (૩૦%) અને ગ્રાહક સુવિધાઓ ઉપર રૂ. ૧૧૨ કરોડ (૮%) ખર્ચવામાં આવ્યા હતા છે. શ્રી ઠાકુરે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે પશ્ચિમ રેલવે મુસાફરોની સુવિધા અને વિકાસ કાર્યોને વેગ આપવા માટે શક્ય તમામ પ્રયાસો કરી રહી છે. ઉપરાંત રેલવે મુસાફરોની સુરક્ષા અને કામોને પ્રાથમિકતાથી પૂર્ણ કરવા પર પણ ભાર મૂકવામાં આવી રહ્યો છે.

સુત્રાપાડા ખાતે તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ અને ઉપપ્રમુખની થયેલ વરણી

(ભોળા જાદવ દ્વારા) સુત્રાપાડા તાલુકા પંચાયતની બીજી ટર્મ પૂર્ણ થતા પ્રમુખ અને ઉપપ્રમુખની વરણી કરવા માટે મીટીંગ તાલુકા પંચાયતમાં મળી હતી જેમાં તાલુકાના અધિકારી એન.ડી. અપારનાથી અને ટીડીઓની ઉપસ્થિતમાં પ્રમુખ તરીકે ખીમાભાઈ કાનાભાઈ વાજા અને ઉપપ્રમુખ તરીકે રમેશભાઈ જેઠાભાઈ બારડાની બિનહરીફ વરણી કરાઈ હતી જેમનો ધારાસભ્ય ભગવાનભાઈ તાલુકાના પ્રમુખ ભગવાનભાઈ બારડા તેમજ સુત્રાપાડા તાલુકાના ભાજપ પાર્ટીના પ્રમુખ અભિનંદન પાઠવાવમાં આવ્યા હતા. સુત્રાપાડા તાલુકાના વિકાસને વધુ વેગવંતો બનાવશે તેવી શુભેચ્છા સુત્રાપાડા, તાલાળા વિધાનસભાના ધારાસભ્ય ભગવાનભાઈ બારડા વતી તેમના પ્રતિનિધિ વીજુભાઈ બારડા પ્રતિનિધિ વીજુભાઈ બારડા ખાતરી આપી હતી. આ તકે તાલુકાના પ્રમુખ ભગવાનભાઈ બારડા, તાલાળાના ધારાસભ્યના અધિનભાઈ પરમાર, ભાજપ પ્રતિનિધિ વિજુભાઈ બારડા, સંગઠનના હોદ્દદારો અને હમીરભાઈ વાઢીયા, તા.પં.ના સભ્યો હાજર રહ્યા હતા. સુત્રાપાડા તાલુકાના પ્રમુખ પ્રતિનિધિ હતા.



સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ

દૈનિક

તંત્રી લેખ

એક દેશ - એક ચૂંટણી પ્રશ્ને વિપક્ષી દળોએ નકારાત્મકતા ઘોડવી પડશે

એક દેશ-એક ચૂંટણી પર વિપક્ષ અને વિશેષ રૂપે કોંગ્રેસી નેતાઓની પ્રતિક્રિયા આશ્ચર્યચકિત કરે તેવી છે. એક તરફ કોંગ્રેસ મહાસચિવ કે.સી. વેણુગોપાલ એમ કહી રહ્યા છે કે અમે કોઈપણ ચીજ માટે તૈયાર છીએ અને બીજી તરફ તેમની પાસે એ પ્રશ્નનો જવાબ નથી કે આખરે લોકસભામાં કોંગ્રેસના નેતા અધીર રંજન ચૌધરીએ એક દેશ-એક ચૂંટણી પર રચાયેલી સમિતિમાંથી પોતાનું નામ કેમ પાછું ખેંચ્યું?

એક અન્ય કોંગ્રેસી નેતા જયરામ રમેશ એમ કહી રહ્યા છે કે તેના માટે સહમતિ બનાવવી પડશે, પરંતુ ખબર નહીં કેમ તેઓ એ ભૂલી જાય છે કે એ તો ત્યારે જ સંભવ થશે, જ્યારે કોંગ્રેસ ઉપરોક્ત સમિતિને પોતાના સૂચન અનુસાર એ વિચિત્ર છે કે કોંગ્રેસ દ્વારા એવું કરવાને બદલે એમ કહેવાઈ રહ્યું છે કે એક દેશ-એક ચૂંટણીની પહેલ સંઘીય માળખા પર હુમલો! આ વાત જયરામ રમેશે પણ કહી અને રાહુલ ગાંધીએ પણ. એ માનવાનાં ઘણાં કારણો છે કે પોતાના શીર્ષ નેતાઓના નકારાત્મક વલણને કારણે જ અધીર રંજન ચૌધરીએ આ સમિતિમાં સામેલ થવાનો ઇનકાર કર્યો. યાદ રહે કે આ આઠ સદસ્યોની સમિતિમાં તેમનું નામ ત્યારે જ સામેલ કરવામાં આવ્યું હતું, જ્યારે તેમણે તેના માટે પોતાની સહમતિ આપી હતી.

રાહુલ ગાંધીનું માનીએ તો એક દેશ-એક ચૂંટણીની પહેલ ભારતના વિચાર અને દેશના સંઘીય માળખા પર હુમલો છે. કોઈએ તેમને સમજાવવા જોઈએ કે ૧૯૫૨થી લઈને ૧૯૬૭ સુધી લોકસભા ચૂંટણીની સાથે જ વિધાનસભાઓની ચૂંટણી થતી હતી. શું રાહુલ એમ કહેવા માંગે છે કે જવાહરલાલ નેહરુ અને ઈન્દિરા ગાંધી લોકસભા અને વિધાનસભા ચૂંટણીઓ સાથે કરાવીને સંઘીય માળખા પર હુમલો કરી રહ્યા હતા? તેમણે આટલી ભેજોગે વાત કરતાં પહેલાં પોતાની પાટીના ભૂતકાળથી વાકેફ થઈ જવું જોઈએ. વાસ્તવમાં એક દેશ-એક ચૂંટણીની પહેલ પર રાહુલનું વિચિત્ર વક્તવ્ય અંધવિરોધની રાજનીતિ જ દર્શાવે છે. લાગે છે કે તેમણે નક્કી કરી લીધું છે કે મોદી સરકારને ના તો કોઈ રચનાત્મક સહયોગ આપવો છે અને ના સકારાત્મક રાજનીતિના રસ્તે ચાલવું છે. એનાથી ઇનકાર નહીં કે એક દેશ-એક ચૂંટણીના લ-યને સાધવા માટે વ્યાપક વિચાર-વિમર્શ સાથે બંધારણીય જોગવાઈઓમાં પરિવર્તનની પ્રક્રિયામાંથી પસાર થવું પડે, પરંતુ જનહિત અને દેશહિતમાં આ કામ તો કરવું જ જોઈએ. કોંગ્રેસ સહિત જે વિપક્ષી નેતા એક દેશ-એક ચૂંટણીને જટિલ બાબત ગણાવી રહ્યા છે, તેમણે એનાથી પરિચિત હોવું જોઈએ કે જો એસટી કાયદાનું નિર્માણ પણ એક જટિલ પ્રક્રિયા જ હતી. જો જટિલ મનાતા જો એસટી કાયદા પર સહમતિ બની શકે છે તો એક દેશ-એક ચૂંટણી પર કેમ ન બની શકે? બની જ શકે, જો વિપક્ષી દળો નકારાત્મકતા ઇછે અને સમજે કે એક સાથે ચૂંટણી કરાવવાથી સમયની સાથે સંસાધનોની પણ બચત થશે અને તેનો લાભ જનતા સાથે તેમને પણ મળશે.

દ.કોરિયાની મંદિરના ઉદઘાટન સમારોહમાં સામેલ થવાની ઈચ્છા

દક્ષિણ કોરિયાના રાજદૂતે કહ્યું કે, અયોધ્યા ભારત અને સાઉથ કોરિયા માટે ઐતિહાસિક રીતે ખુબ મહત્વપૂર્ણ છે, ૧૫થી ૨૪ જાન્યુ.માં અયોધ્યામાં રામલલાની પ્રતિષ્ઠાની શક્યતા

નવી દિલ્હી, તા. ૧૪ ઉત્તર પ્રદેશના અયોધ્યામાં ભવ્ય રામલલાનું મંદિર નિર્માણ પામી રહ્યું છે. આગામી વર્ષે ૧૫થી ૨૪ જાન્યુઆરી વચ્ચે નવા નિર્માણ પામેલા મંદિરમાં રામલલાની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા થઈ શકે છે... ભક્તો પણ આ અનેરી તક જોવા ઉત્સુક થઈ રહ્યા છે... ત્યારે રામલલાના મંદિરના ઉદઘાટન અંગે દક્ષિણ કોરિયાના રાજદૂત યાંગ જે-બો કે મોટું નિવેદન આપ્યું છે. એક કાર્યક્રમ દરમિયાન યાંગે મંદિરના ઉદઘાટન સમારોહમાં સામેલ થવાની ઈચ્છા વ્યક્ત કરી છે. દક્ષિણ કોરિયાના રાજદૂત યાંગ જે-બો કે કહ્યું કે, અયોધ્યા ભારત અને સાઉથ કોરિયા માટે ઐતિહાસિક રીતે ખુબ જ મહત્વપૂર્ણ છે. ઉપરાંત તેમણે ઈચ્છા વ્યક્ત કરી છે કે, જો ભારત સરકાર રામ મંદિરના ઉદઘાટનનું સત્તાવાર આમંત્રણ આપશે તો સાઉથ કોરિયા નિશ્ચિતપણે ભાગ લેશે. સમાચાર એજન્સી પીટીઆઈ સાથે વિશેષ વાતચીત દરમિયાન યાંગ જે-બો કે કહ્યું કે, અયોધ્યા ભારત અને સાઉથ કોરિયા માટે ખુબ જ મહત્વપૂર્ણ છે. કેન્દ્ર સરકાર અથવા ઉત્તર પ્રદેશ સરકારે રામ મંદિરના ઉદઘાટન કાર્યક્રમ અંગે વિસ્તૃત જાણકારી આપવી જોઈએ... જો ભારત સરકાર સત્તાવાર આમંત્રણ પાઠવશે તો દક્ષિણ કોરિયા નિશ્ચિત રૂપે કાર્યક્રમમાં સામેલ થવા માટે રામ કરશે. અયોધ્યામાં રામ મંદિર નિર્માણની જવાબદારી સંભાળી રહેલા વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ (VHP)ના આંતરરાષ્ટ્રીય ઉપાધ્યક્ષ અને શ્રી રામ જન્મભૂમિ તીર્થ ક્ષેત્ર ન્યાસના મહાસચિવ ચંપય રાયે કહ્યું કે જાન્યુઆરી ૨૦૨૪માં ૧૬થી ૨૪ જાન્યુઆરીની વચ્ચે એક શુભ મુહૂર્તમાં મંદિરના ગર્ભગૃહમાં ભગવાન રામની મૂર્તિ સ્થાપિત કરવામાં આવશે. તેમણે કહ્યું કે બે માળના રામ મંદિરનો ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર સંપૂર્ણપણે તૈયાર છે. મૂર્તિની સ્થાપના બાદ ભક્તો મંદિરમાં રામ લાલાના દર્શન કરી શકશે. આ દરમિયાન બીજા માળનું બંધકામ પણ ચાલુ રહેશે. ૨૨ જાન્યુઆરીએ રામમંદિરના પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાની યોજના છે. મુખ્ય સમારોહ હેઠળ વડાપ્રધાન મોદી રામલલાના નવનિર્મિત ગર્ભગૃહમાં સ્થાપિત કરશે. ત્યારે વિશ્વવ્યાપી લાઈવ વાટચીત દરમિયાન યાંગ જે-બો કે પ્રસારણ કરાશે. રામજન્મભૂમિ તીર્થક્ષેત્ર ટ્રસ્ટ તથા વિહિપના નેતૃત્વની યોજના દેશના પાંચ લાખ મંદિરોમાં પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાના લાઈવ પ્રસારણ કરવાની છે. શ્રી રામ જન્મભૂમિ મંદિરના ગ્રાઉન્ડ ફ્લોરમાં પૂર્વ અને પશ્ચિમ

ગાંધીનગર તા. ૧૫ સાબરમતી નદીને પુનઃજીવિત કરીને પાણીના સ્તર વધુ ઊંચા લાવવાના હેતુથી મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના નેતૃત્વમાં ધરોઈ ડેમથી અમદાવાદ સુધી નદી પર વિવિધ સ્થળોએ સાત જગ્યાએ સીરીઝ ઓફ બેરેજ બનાવવાની યોજના અમલી બનાવવામાં આવી છે. આ સીરીઝ ઓફ બેરેજના આયોજનના ભાગરૂપે સાબરમતી નદી પર માણસા તાલુકાના અંબોડ ગામે બેરેજ બનાવવા રૂ. ૨૨૦.૬૮ કરોડની યોજનાને વહીવટી મંજૂરી આપવામાં આવી છે તેમ, જળ સંપત્તિ મંત્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયાએ જણાવ્યું હતું. મંત્રી કુંવરજીભાઈએ વધુ

‘સીરીઝ ઓફ બેરેજ’ યોજનાના ભાગરૂપે સાબરમતી નદી પર ગાંધીનગર જિલ્લાના અંબોડ ગામે બેરેજ બનાવવા રૂ. ૨૨૦ કરોડથી વધુ રકમની વહીવટી મંજૂરી અપાઈ: જળ સંપત્તિ મંત્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયા

● બેરેજ તૈયાર થવાથી ૨૧૦ મિલિયન ક્યુબિક ફૂટ પાણીનો સંગ્રહ થશે જેનાથી ૬ થી ૭ કિલોમીટર લંબાઈમાં સરોવરનું નિર્માણ થશે.
● માણસા, ગાંધીનગર અને પ્રાંતિજના આઠ ગામોની અંદાજે ૧૧૦૦ હેક્ટર જમીનને સિંચાઈનો પ્રત્યક્ષ-પરોક્ષ લાભ થશે

જમીનને સિંચાઈનો પ્રત્યક્ષ અને પરોક્ષ શેતે લાભ થશે. આ યોજના આગામી દોઢ વર્ષમાં પૂર્ણ કરવાનું આયોજન છે. જળ સંપત્તિ રાજ્ય મંત્રી મુકેશભાઈ પટેલે વધુ વિગતો આપતા કહ્યું હતું કે, રાજ્ય સરકાર દ્વારા સાબરમતી નદીને પુનઃજીવિત કરવા માટે ધરોઈ બંધથી અમદાવાદના વાસણા બેરેજ સુધી જુદી જુદી જગ્યાએ હયાત લાકરોડા સંત સરોવર અને વાસણા બેરેજ ઉપરાંત વિવિધ સાત જગ્યાએ સીરીઝ ઓફ બેરેજ અંદાજે ૧,૧૦૦ હેક્ટર

શ્રાવણ સત્સંગ માર્કડેય ઋષિની કથા

મૂકુંડ નામના એક વિદ્વાન બ્રાહ્મણ હતા. પોતે ખુબ જ વિદ્વાન હતા અને વિવિધ વિદ્યાઓમાં પારંગત હતા. તેમની ચોતરફ ખુબ જ નામના હતી.

ખુબ જ વિદ્વાન એવા મૂકુંડને ત્યાં કોઈ પુત્ર ન હતો. પોતે ધર્મને જાણતા હતા છતાં પણ તેમને પુત્ર પ્રાપ્તિની ખુબ જ ઈચ્છા હતી. પોતાને ત્યાં પુત્ર રત્નની પ્રાપ્તિ થાય તે આશયથી તેમણે ભગવાન શ્રી સદાશિવની ઉચ્ચ તપસ્યા કરી ખુબ જ ઉચ્ચ તપ તેમણે કર્યું તેથી આખરે ભગવાન સદાશિવ તેના પર પ્રસન્ન થયા.



ભગવાન શંકરે મૂકુંડને વરદાન માંગવા કહ્યું તેથી ધ્યાનમાંથી નિવૃત્ત થયેલા મૂકુંડે ભગવાન સદાશિવને પ્રણામ કર્યા અને હાથ જોડી ઉત્તમ સ્તુતિ કરી અને પછી કહ્યું કે, હે સદાશિવ આપ ખુબ જ દયાળુ છો અને સૌના દુઃખોનો નાશ કરો છો. મહાપાપીને પણ તમે દયા કરી મુક્તિ આપો છો એવું જાણું છું. વળી, તમે અંતયામી છો. મારે ત્યાં પુત્ર નથી તમે જાણો છો. મને પુત્ર પ્રાપ્તિની તીવ્ર જંખના છે. તો તમે મારા ઉપર દયા કરી કૃપા કરી મારા મનની મુરદને પુત્રી કરો.

ત્યારે ભગવાન શંકરએ મૂકુંડને કહ્યું કે, તારા ભાગ્યમાં હાલ પુત્રનો યોગ નથી તે તું સારી રીતે જાણે છે માટે તારી આ પુત્રની ઈચ્છાને તું હાલ પુરતી જતી કર તો સારું.

આ પ્રમાણે ભગવાન શિવજીએ કહ્યું ત્યારે મૂકુંડએ કહ્યું મને કોઈપણ રીતે પુત્રની પ્રાપ્તિ થવી જ જોઈએ. તમને પ્રસન્ન કરવા માટે મેં આ તપ આદરેલું છે. માટે મારી ઈચ્છા પૂર્ણ કરો.

આ પ્રમાણે જીવ કરતાં આખરે ભગવાન શંકરે મૂકુંડને તારા ભાગ્યમાં ન હોવા છતાં પણ પુત્રની મારી પાસે માંગણી કરી છે તો હું તને આર્શીવાદ આપું છું કે જા તારે ત્યાં ખુબ જ બુદ્ધિશાળી પુત્ર થશે. તે ખુબ જ પ્રભાવશાળી હશે અને હંમેશા સૌને પ્રિય થઈને રહેશે. પરંતુ તે તારા ભાગ્યમાં ન હોવા છતાં પણ જીવ કરીને પુત્રની માંગણી કરી છે. તેથી તારો તે પુત્રી સુશીલ હોવા છતાં અલ્પુઆયું થશે.

એનસીપીના બે જૂથની પક્ષના દાવાને લઈને રસાકસી અજિત પવાર જૂથનું એક્સ એકાઉન્ટ સસ્પેન્ડ કરી દેવાયું

મુંબઈ, તા. ૧૫ મહારાષ્ટ્રમાં રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ (એનસીપી)માં બે ગ્રુપ બન્યા બાદ શરદ પવાર અને અજિત પવાર વચ્ચે પાર્ટીના દાવાને અંગે રસાકસી ચાલી રહી છે. આ વચ્ચે અજિત પવાર ગ્રુપનું એક્સ (પૂર્વમાં ટવીટર) એકાઉન્ટ સસ્પેન્ડ કરી દેવામાં આવ્યું છે. અજિત ગ્રુપનું કહેવું છે કે, એક જ નામ પર એકાઉન્ટ હોવાની ફરિયાદ શરદ ગ્રુપે કરી હતી ત્યારબાદ એકાઉન્ટ સસ્પેન્ડ થયું છે. જાએનસી પીSpeaks1 ના નામથી બનેલા આ એકાઉન્ટ પર લખ્યું છે- એકાઉન્ટ સસ્પેન્ડ એક્સએ એકાઉન્ટ સસ્પેન્ડ



નાવું કર સામે જ અયોગ્યતા અરજીઓ દાખલ કરી છે તે પ્રમાણે પવાર ગ્રુપ પાસે માત્ર ૧૧ ધારાસભ્યોનું સમર્થન છે. એક જ નામ પર એકાઉન્ટ હોવાની ફરિયાદ શરદ પવાર ગ્રુપે કર્યા બાદ એકાઉન્ટ સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યું જ્યારે બીજી તરફ અજિત પવાર ગ્રુપને ૪૧ ધારાસભ્યોનું સમર્થન મળ્યું છે. અજિત પવાર ગ્રુપે એનસીપીના નામ અને ચૂંટણી ચિહ્ન પર દાવો કરતા ચૂંટણી આયોગનો દરવાજો પણ ખખડાવ્યો છે. તેને લઈને ચૂંટણી પંચે શરદ પવાર ગ્રુપ પાસે જવાબ પણ માંગ્યો છે.

કહેવામાં આવ્યું છે કે, અજિત પવાર સહિત ૩૯ ધારાસભ્યો જે તેમના ગ્રુપમાં સામેલ છે તેમને અયોગ્ય જાહેર કરવામાં આવે. શરદ પવારના નેતૃત્વ વાળી એનસીપીના વિધાનસભા અધ્યક્ષ રાહુલ

ભગવાનના દર્શન કરી શકશે. ગર્ભગૃહની પવિત્રતા જાળવવા માટે આ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત હિન્દુ ધાર્મિક માન્યતા અનુસાર મંદિરના ગર્ભગૃહમાં પ્રવેશવાને અધિકાર ફક્ત રાજા અને મંદિરના પૂજારીને જ છે. આ પરંપરાગત પ્રણાલીને ધ્યાનમાં રાખીને માત્ર વડાપ્રધાન અને પૂજારીને જ ગર્ભગૃહમાં પ્રવેશ કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. દેશના મોટા મંદિરોમાં ભક્તોને ગર્ભગૃહમાં જવા દેવામાં આવતા નથી. તિરુપતિ બાલાજી અને ભગવાન જગન્નાથના મંદિરમાં પણ આવી જ વ્યવસ્થા છે. પરંતુ ભગવાન શિવના મંદિરો આ કિસ્સામાં અપવાદ છે. તેનું મોટું કારણ એ છે કે ભગવાન શિવની પૂજામાં સ્વરામિષેકનું ખૂબ મહત્વ છે, જેમાં ભક્તો શિવલિંગને સ્પર્શ કરીને જ પૂજા કરે છે. આ સ્થિતિમાં ગર્ભગૃહમાં ગયા વિના સ્વરામિષેક શક્ય નથી. પરંતુ અન્ય મંદિરોમાં ગર્ભગૃહની બહાર દૂરથી જ દેવી-દેવતાઓની પૂજા તેમજ દર્શન કરવામાં આવે છે. શ્રી રામ જન્મભૂમિ તીર્થ ક્ષેત્ર ટ્રસ્ટ સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર મંદિરના ગર્ભગૃહની આસપાસ લગભગ ૭૦ એકર જમીન ઉપલબ્ધ રહેશે અને અહીં મહેમાનોને બેસાડવામાં

આપની આવતીકાલ કેવી જશે...?

:: સ્વત્કણીકા ::
હૃદયની વિશાળતા એ ઉન્નતિનો પાયો છે.
- પંડિત નહેરૂ

: આજનું પંચાંગ :
વિક્રમ સં. ૨૦૭૯, શા. શકે. ૧૯૪૫, પા. અર્દ્ધબહેસ્ત-૧૯૩૩, મુ. સફર-૧૪૪૫, જૈન વીર સં.-૨૫૪૯, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, શ્રાવણ વદ-૩૦ શ્રી શિવ પૂજન સમાપ્ત, જીવંતિકા પૂજન, શ્રી શિવ પાર્થશ્વર પૂજા સમાપ્ત તા. ૧૫ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૩, શુક્રવાર, પારસી તા. ૧, મુસ્લિમ તા. ૨૯, ઉત્તરાફાલ્ગુની નક્ષત્ર, શુભ યોગ, કિસ્તુહન કરણ, સૂ. ઉ. ૬:૩૮, સૂ. અ. ૬:૫૪ આજનો દિવસ અશુભ છે.
આજે જન્મેલા બાળકની રાશી સિંહ (મ ૨), બપોરે ૧૧:૩૬ ક. પછી જન્મેલા બાળકની રાશી કન્યા (૫ ૬ ઠા) છે.
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ: મિલકતને લગતા પ્રશ્નોમાં વિવેન આવે. પ્રવાસ દ્વારા લાભ થાય. વૃષભ: મનમાં ચંચળતા રહે. કાર્યોજમાં વધારો થાય. મિથુન: વાદ-વિવાદથી દૂર રહેવું હિતાવહ. સંતાન બાબતે ચિંતા રહે. કર્ક: ભાગીદાર કે જીવનસાથી સાથે મતાભેદ રહે. મનમાં અશાંતિ અનુભવાય. સિંહ: લાભની તક મળે. મહત્વની કામગીરીમાં પ્રગતિ થાય. કન્યા: ગૃહજીવનમાં આનંદ-ઉત્સાહ રહે. માંગલિક કાર્યનું આયોજન થાય. તુલા: અણધાર્યું પ્રવાસ થાય. નવિન ખરીદીના યોગ છે. વૃશ્ચિક: મોઢે આવેલો કોળિયો ઈનવાઈ જાય. પડવ્યા-વાગવાથી સંભાળવું. ધન: આરોગ્ય એ સંવચેત રહેવું. અણધાર્યું લાભ થાય. મકર: શત્રુઓ નમતા આવે. મનની મુરદ બર આવે. કુંભ: કાર્યોજમાં વધારો થાય. વાણી સંચય જાળવવો હિતાવહ. મીન: મહત્વના પ્રશ્નોમાં ગુંચવણ પેદા થાય. પ્રિયજાથી વિલન-મુલાકાત સફળ બને.

બહાઉદીન આર્ટ્સ કોલેજ જૂનાગઢમાં પંચ પ્રકલ્પ અંતર્ગત પ્રાકૃતિક પદ્ધતિથી રીંગણીના છોડનું વાવેતર કરવામાં આવ્યું

જૂનાગઢ જીલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ-ઉપપ્રમુખને કુલહારથી સન્માનીત કરી શુભકામના પાઠવવામાં આવી



જૂનાગઢ, તા. ૧૫ જૂનાગઢ બહાઉદીન આર્ટ્સ કોલેજ ખાતે તા. ૧૪/૦૮/૨૦૨૩ને ગુરૂવારના રોજ કોલેજના આચાર્ય ડો. પી. વી. બારસીયાની પ્રેરણા અને માર્ગદર્શન હેઠળ પંચ પ્રકલ્પ ગૌ આધારિત પ્રાકૃતિક ખેતી અંતર્ગત પ્રાકૃતિક પદ્ધતિથી રીંગણીના છોડનું વાવેતર કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રવૃત્તિમાં કોલેજના ૫૦ વિદ્યાર્થી

શેખ, સમાજ શાસ્ત્ર વિભાગના અધ્યક્ષ ડો. જયસિંહ ઝાલા, યુની.ના આઈ.ટી. સેલના ડો. જીતુભાઈ ભાલોડીયા, લાઈફ સાયન્સના ડો. દુધ્યંત દુધાગરા પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા તેમજ કોલેજના સમગ્ર સ્ટાફગણ તથા અન્ય વિદ્યાર્થીઓએ ઉપસ્થિત રહીને પોતાનું અમૂલ્ય યોગદાન આપ્યું હતું. આ સ્પર્ધાના આયોજનથી વિદ્યાર્થીઓ ખૂબ જ પ્રોત્સાહિત થયા હતા. સમગ્ર સ્ટાફગણ અને વિદ્યાર્થીઓએ આને બહેનોના સહયોગથી કાર્યક્રમ સફળ રહ્યો હતો.



જૂનાગઢ, તા. ૧૫ બંને પદાધિકારીઓને સક્રિય કાર્યકર અયુબખાન જીલ્લા શુભકાના પાઠવવામાં આવી રહી છે. ભારતીય ઉપપ્રમુખશ્રીને જૂનાગઢ જનતાપાર્ટીના મિડીયા જીલ્લા પંચાયત કચેરી ખાતે તેઓને કુલહારથી સન્માનીત કરવામાં આવેલ હતા અને તેઓને શુભકાના પાઠવવામાં આવી હતી.

આગામી નવરાત્રી મહોત્સવની ઉજવણી અંતર્ગત અમદાવાદમાં મા શક્તિ સંધ્યા રાસ ગરબાનું ભવ્ય આયોજન

ગોતા ખાતે ૪ લાખ ચોરસ ફૂટના વિશાળ ક્રિકેટ ગ્રાઉન્ડ ખાતે યોજનાર આ કાર્યક્રમમાં દાંડિયા કિંગ જીનેશ કવિરાજના પરફોર્મન્સ જોવા મળશે

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) અમદાવાદ, તા. ૧૫ નવરાત્રિના આનંદમાં ડૂબી જવા માટે તૈયાર થાઓ કારણ કે મા ઈવેન્ટ મેનેજમેન્ટ, હેલિંગ હેન્ડ્સ સાથે મળીને મા શક્તિ સંધ્યા રાસ-ગરબા ઈવેન્ટનું આયોજન કરી રહ્યું છે. પરંપરા અને સંસ્કૃતિની રોમાંચક ઉજવણી તમામ ઉમરના ગરબા ઉત્સાહીઓ માટે એક અવિસ્મરણીય અનુભવ પ્રદાન કરશે. મા શક્તિ સંધ્યા રાસ-ગરબા ઈવેન્ટ તેની ભવ્યતા અને ઉત્સવના ઉત્સાહ સાથે ઉપસ્થિતોને મોહિત કરવા માટે તૈયાર છે. નવ-દિવસીય ઉજવણીની વિશેષતા પ્રખ્યાત કલાકાર અને દાંડિયા રાજા જીનેશ કવિરાજ દ્વારા વિશિષ્ટ પરફોર્મન્સ હશે, જે સુનિશ્ચિત કરશે કે ગરબા માણનારાઓ પરંપરાગત ગુજરાતી નૃત્ય અને સંગીતમાં શ્રેષ્ઠ રીતે વર્તે છે. મા શક્તિ સંધ્યા રાસ-ગરબા ઈવેન્ટ ૧૫ થી ૨૩ ઓક્ટોબર સુધી એસજી હાઈવે પર ગોતામાં ૪ લાખ ચોરસ ફૂટના ક્રિકેટ ગ્રાઉન્ડમાં યોજાશે. એક સમયે ૧૦,૦૦૦ થી ૧૨,૦૦૦ લોકોને હોસ્ટ કરવાની ક્ષમતા સાથે, સ્થળ ગરબા માણનારાઓને



તેમના હૃદયની લય પર નૃત્ય કરવા માટે પૂરતી જગ્યા પ્રદાન કરશે. આ ઈવેન્ટ અમદાવાદમાં નવરાત્રિની ઉજવણીના વાઈબ્રન્ટ એપિસોડમાં સ્થળને પરિવર્તિત કરશે તે નિશ્ચિત છે. ઈવેન્ટ વિશે પ્રતિક અમીન અને જયદીપસિંહ ગોહિલે (આયોજકો) જણાવ્યું હતું કે, “મા શક્તિ સંધ્યા રાસ-ગરબા ઈવેન્ટ માત્ર ઉજવણી નથી, તે આપણા સાંસ્કૃતિક વારસા અને પરમ દેવી પ્રત્યેની ભક્તિનું મૂર્ત સ્વરૂપ છે. આ એક એવો સમય છે જ્યારે લોકો ભેગા થાય છે, તેમની ચિંતાઓ ભૂલી જાય છે અને પરંપરાના ધબકાર પર નૃત્ય કરે છે. અમે આ ભવ્ય ઉજવણી રજૂ કરવા માટે રોમાંચિત છીએ, અને અમે દરેકને આનંદ અને ભક્તિની નવ રાત માટે અમારી જાણીતી હસ્તીઓની સહભાગિતા પણ જોવા મળશે, જે ઉજવણીમાં ગ્લેમરનું વધારાનું સ્તર ઉમેરશે. ગરબા માત્ર એક નૃત્ય કરતાં વધુ છે, તે ગુજરાતના હૃદયની ધડકન છે, એક રાજ્ય કે જે સર્વોચ્ચ દેવી પ્રત્યેની તેની અતૂટ ભક્તિ વ્યક્ત કરવા માટે ગર્વથી નવરાત્રીની ઉજવણી કરે છે. ઉજવણીની નવ રાત્રિઓ વિશ્વના કોઈપણ ભાગમાં ખેંચાય છે, તેથી જ નવરાત્રીને ઘણીવાર વિશ્વના સૌથી લાંબા નૃત્ય ઉત્સવ તરીકે વર્ણવવામાં આવે છે. હેલિંગ હેન્ડ્સ એ અમદાવાદ સ્થિત એક સખાવતી સંસ્થા છે, જે રક્તદાન શિબિરોનું આયોજન કરે છે, વૃક્ષારોપણીનું ઝુંબેશ હાથ ધરે છે અને અન્ય વિવિધ સામાજિક પહેલોને સમર્થન આપે છે.

માંગરોળ ગોપાલ કૃષ્ણ ગૌશાળા દ્વારા અમરનાથ દર્શનનું આયોજન કરાયું

(નિલેશ રાજપરા દ્વારા) માંગરોળ, તા. ૧૫ માંગરોળમાં કામનાથ રોડ ઉપર આવેલ ગોપાલ કૃષ્ણ ગૌશાળાના પટાંગણમાં બાબા બર્ફાની અમરનાથ દર્શનનું સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. પ્રથમ ઉપસ્થિત મુખ્ય મહેમાને ખેસ પહેરાવી સ્વાગત બાદ આગેવાનો, ટ્રસ્ટીઓના હસ્તે દિપપ્રાગટ્ય કરી બરફના શિવલીંગ બાબા અમરનાથના દર્શનનો શુભારંભ કરાતા માંગરોળ સહીત આસપાસના મોટી સંખ્યામાં દર્શનાર્થી લોકો બર્ફાની બાબાના દર્શન કરવા ઉમટી પડ્યા હતા. આ તકે દર્શનાર્થીઓ દ્વારા આ સુંદર કાર્યની પ્રશંસા કરતા માંગરોળની ભુમીમાં અમરનાથ દર્શનાર્થીઓને લાભ લેવા



દર્શન જેવો જ અનુભવ થાય તેવો પ્રતિભાવ આપેલ બર્ફાની બાબાના દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવી હતી. શ્રાવણમાસમાં તારીખ ૧૩ અને ૧૪ ચૌદસ અને અમાસ નિમીતે બે દિવસ સુધી આયોજિત અમરનાથ દર્શનનો વધુમાં વધુ પ્રશંસા કરતા દર્શનાર્થીઓને લાભ લેવા ગૌશાળાના પ્રમુખ સહીત ટ્રસ્ટીઓ દ્વારા લોકોને અપીલ કરવામાં આવી હતી. આ દર્શનમાં આવી હતી. આ દર્શન માટે પ્રમુખ લીધેલ. આ દર્શન માટે પ્રમુખ લીનેશભાઈ સોમૈયા તથા પરેશભાઈ જોષી સહિત ગૌશાળાના સભ્યોએ ખૂબ વેલજીભાઈ ધારાસભ્ય જલેમત ઉદાવેલ અને કાર્યક્રમનું ભગવાનજીભાઈ કરગઠીયા, સુંદર સંચાલન રમેશભાઈ જોષી પરમાર, કરેલ હતું.

અરવલ્લીના મોડાસા ખાતે રૂ. ૧૨૧ કરોડથી વધુના ખર્ચે જીલ્લાકક્ષાની આધુનિક હોસ્પિટલ તૈયાર કરાશે આગામી વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ સુધીમાં હોસ્પિટલ કાર્યરત કરવાનું આયોજન : ઋષિકેશ પટેલ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર દેહળ છે. આગામી વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ સુધીમાં આ માનવી ત્યાં સુવિધા ના મંત્ર સાથે ગુજરાત સરકાર કાર્ય કરી રહી છે. ગુજરાતના છેવાડાના આદિજાતિ વિસ્તારમાં ઉપલબ્ધ થાય તેવા ઉમદા હેતુથી અરવલ્લી જિલ્લાના મુખ્ય મથક મોડાસા ખાતે રૂ. ૧૨૧ કરોડથી વધુના ખર્ચે જિલ્લા કક્ષાની આધુનિક હોસ્પિટલનું નિર્માણ કરવામાં આવનાર

જનરલ સર્જરી, ૧૭,૫૭૧ માઈનોર ઓબ્સ્ટ્રિક્સ એન્ડ ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા છે. આગામી વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ સુધીમાં આ ગાયનકેલોજી એમ ૧૫ જેટલી ક્લિનિકલ સેવાઓ, વિરેન્દ્રસિંહ ઝાલા દ્વારા જેટલી વિવિધ પૂણ્યેલા પૂરક પ્રશ્નો ઉત્તર ડાયગ્નોસ્ટિક સેવાઓ તેમજ આપતા મંત્રીએ જણાવ્યું હતું ૧૨ જેટલી ઓકિઝલરી કે, કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા આદિજાતિ વિસ્તાર માટે નક્કી કરેલા માપદંડ મુજબ અરવલ્લી જિલ્લામાં ૧૦ની સામે ૧૧ સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્રો જ્યારે ૩૬ની સામે ૪૪,૮૮૦ અંદરના દર્દીઓ, ૩૭ પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રો ૭૮૦ જેટલી પ્રસુતિ તેમજ ૨,૩૬,૩૪૦ વિવિધ લેબ હિતમાં રાજ્ય સરકારની ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે. આ આરોગ્યની પ્રાથમિકતા ઉપરાંત ૯૯૬ મેજર તેમજ દર્શાવે છે.

ઓમકારેશ્વરમાં ૨૧૦૦ કરોડના ખર્ચે આદિ શંકરાચાર્યની ૧૦૮ ફૂટની પ્રતિમાનું નિર્માણ કરાશે

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ૧૮ સપ્ટેમ્બરે ઉદ્ઘાટન કરશે

અમદાવાદ, તા. ૧૫ મધ્યપ્રદેશ તેની સાંસ્કૃતિક વારસો, ધાર્મિક પર્યટન, વન્યજીવ પર્યટન અને કુદરતી સમૃદ્ધિ માટે જાણીતું છે. મધ્યપ્રદેશમાં નવા પર્યટન કેન્દ્રો બનાવવામાં આવી રહ્યા છે તેના કારણે અહીંના પ્રવાસન સ્થળો પર પ્રવાસીઓની સંખ્યા વધી રહી છે. તેનું જીવંત ઉદાહરણ ઉજ્જૈનનો મહાકાલ કોરિડોર છે. જ્યાં હાલમાં કોરિડોર અને મહાકાલેશ્વર મંદિરમાં દરરોજ દોઢ લાખ લોકો દર્શનાર્થી આવે છે. મધ્યપ્રદેશ ધાર્મિક પ્રવાસન માટે સમગ્ર ભારતમાં લોકપ્રિય છે. રાજ્યમાં બે જ્યોતિર્લિંગ મહાકાલેશ્વર જ્યોતિર્લિંગ અને ઓમકારેશ્વર જ્યોતિર્લિંગ છે. આ સાથે રાજા રામ મંદિર શરણી, શારદાદેવી મા મૈયાર અક્તિપીઠ અને પવિત્ર નર્મદા પરિક્રમા જેવા અલૌકિક સ્થળો છે. અન્ય ધાર્મિક પ્રવાસન



સ્થળોમાં પશુપતિનાથ મંદિર સૌર, તીર્થરાજ-અમરકંટકનો સમાવેશ થાય છે. ભારતના સૌથી મોટા શિવલિંગોમાંનું એક ભોજપુર, ચિત્રકૂટ છે, જ્યાં ભગવાન રામચંદ્ર તેમના વનવાસ દરમિયાન રોકાયા હતા. મધ્યપ્રદેશમાં આગામી સમયમાં વિવિધ ધાર્મિક સ્થળો પર નિર્માણ કરવામાં આવશે. ઓમકારેશ્વરમાં ૨૧૦૦ કરોડના ખર્ચે આદિ શંકરાચાર્યની ૧૦૮ ફૂટની પ્રતિમાનું નિર્માણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. જેનું ઉદ્ઘાટન દેશના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ૧૮ સપ્ટેમ્બરે કરશે. આ સાથે ઓરછા સ્થિત રાજા રામ મંદિરમાં રાજા રામ લોક (કોરિડોર) પણ બનાવવામાં આવી રહ્યો છે. ઉજ્જૈનમાં બનેલા મહાકાલ લોકની જેમ સાલકાનપુરના વિજયાસન દેવી મંદિરમાં પણ ૨૦૦ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે દેવી લોક (કોરિડોર) બનાવવામાં આવશે. અગ્રસથિવ પ્રવાસન અને મેનેજિંગ ડિરેક્ટર, મધ્ય પ્રદેશ પ્રવાસન બોર્ડ શિવ શેખર શુક્લાએ જણાવ્યું હતું કે, રાજ્યમાં ધાર્મિક પ્રવાસન સ્થળો પર નવા કોરિડોર અને વિશાળ પ્રતિમાઓનું નિર્માણ પ્રવાસનને વેગ આપશે. આનાથી સ્થાનિક સમુદાયમાં રોજગારીની નવી તકો પણ ઊભી થશે. મધ્યપ્રદેશના સુરક્ષિત અને સમૃદ્ધ રાજ્યમાં તમારું સ્વાગત કરવામાં અમને આનંદ થાય છે. મધ્યપ્રદેશમાં નવા પર્યટન કેન્દ્રો બનાવવામાં આવી રહ્યા છે તેના કારણે અહીંના પ્રવાસન સ્થળો પર પ્રવાસીઓની સંખ્યા વધી રહી છે. તેનું જીવંત ઉદાહરણ ઉજ્જૈનનો મહાકાલ કોરિડોર છે. જ્યાં હાલમાં કોરિડોર અને મહાકાલેશ્વર મંદિરમાં દરરોજ દોઢ લાખ લોકો દર્શનાર્થી આવે છે. મધ્યપ્રદેશ ધાર્મિક પ્રવાસન માટે સમગ્ર ભારતમાં લોકપ્રિય છે. રાજ્યમાં બે જ્યોતિર્લિંગ મહાકાલેશ્વર જ્યોતિર્લિંગ અને ઓમકારેશ્વર જ્યોતિર્લિંગ છે. આ સાથે રાજા રામ મંદિર શરણી, શારદાદેવી મા મૈયાર અક્તિપીઠ અને પવિત્ર નર્મદા પરિક્રમા જેવા અલૌકિક સ્થળો છે. અન્ય ધાર્મિક પ્રવાસન



સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી શૈક્ષણિક કર્મચારીઓની ગ્રાહક અને ધીરાણ સહકારી મંડળીની પાંત્રીસમી સાધારણ સભા અને નિવૃત્ત સભાસદોનો સન્માન સમારોહ યોજાયો

(પ્રતિનિધિદ્વારા) રાજકોટ તા. ૧૫ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી શૈક્ષણિક કર્મચારીઓની ગ્રાહક અને ધીરાણ સહકારી મંડળીની પાંત્રીસમી સાધારણ સભા અને નિવૃત્ત સભાસદોનો સન્માન સમારોહ કુલપતિ પ્રો. ગિરીશભાઈ ભીમાણી અને ઈકકોના અધ્યક્ષ દિલીપભાઈ સંઘાણીની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયો હતો. સંપ, સેવા અને સહકારની ભાવનાથી ચાલતી સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીની શૈક્ષણિક કર્મચારીઓની ગ્રાહક અને ધીરાણ સહકારી મંડળી છત્રીસ વર્ષથી અવિરત કાર્ય કરી રહી છે. આ મંડળીની પાંત્રીસમી વાર્ષિક સાધારણસભા તા. ૧૩-૧૨-૨૦૨૩ અને બુધવારના રોજ સંજે ૪ કલાકે આંકડાશાસ્ત્ર ભવનના સેમીનાર હોલમાં મળી હતી. પાંત્રીસમી સાધારણ સભાની સાથોસાથ નિવૃત્ત અધ્યાપકોનો અભિવાદન સમારોહ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના કુલપતિ ગીરીશભાઈ ભીમાણીના અધ્યક્ષ

સ્થાને અને ઈકકોના ચેરમેન, દિલીપભાઈ સંઘાણીની મુખ્ય અતિથિ તરીકેની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયો. જયારે અતિથિ વિશેષ સહકારી અને ઈકકો, એન. સી. હરીશભાઈ રૂપારેલીઆ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા. આ તકે મંડળીના સ્થાપક અને પૂર્વ પ્રમુખ પ્રો. યુ.વી. મણવર ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા. આ કાર્યક્રમમાં, સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી શૈક્ષણિક કર્મચારીઓની ગ્રાહક અને ધીરાણ સહકારી મંડળી દ્વારા તાજેતરમાં નિવૃત્ત થયેલા સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના અધ્યાપકો પૈકીના પ્રો. હિરેનભાઈ જોષી, પૂર્વ અધ્યક્ષ ભૌતિક શાસ્ત્ર ભવન, અને પ્રો. અનસુયાબેન ચોશાણી, પૂર્વ અધ્યક્ષ ઈતિહાસ ભવનના ગરિમાપૂર્ણ અભિવાદન કરવામાં આવ્યું હતું અને સાથે સાથે નવા જોડાયેલા ૧૨ અધ્યાપકોનું પણ સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. નવનિયુક્ત અધ્યાપકોને આ સહકારી સંસ્થાની કાર્યપ્રણાલીથી

માહિતગાર કરવામાં આવ્યા હતા. શાબ્દિક સ્વાગત કરતા મંડળીના પ્રમુખ પ્રો. જયદીપસિંહ ડોડીયાએ કુલપતિ પ્રો. ગિરીશભાઈ ભીમાણી અને ઈકકો, એન. સી. યુ. આઈ. અને ગુજરાતમાશોલના અધ્યક્ષ દિલીપભાઈ સંઘાણીને આવકારતા જણાવ્યું હતું કે સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીની વિનયન, વાણિજ્ય અને કાયદા જેવી ત્રણ ત્રણ મહત્વની વિદ્યાશાખાના સ્નાતક એવા ભૂમિપુત્ર દિલીપભાઈ સંઘાણી એન. સી. યુ. આઈ., ઈકકો અને ગુજરાતમાશોલ જેવી રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ ખ્યાતનામ સહકારી સંસ્થાઓના અધ્યક્ષ બને તે આપણાં સૌ માટે ગૌરવપ્રદ ઘટના છે. સન્માનિત પ્રાધ્યાપકો પ્રો. હિરેન જોષી અને પ્રો. અનસુયાબેન ચોશાણીએ આ સહકારી સંસ્થાની સેવાઓને બિરદાવી હતી. પ્રાસંગિક ઉદબોધન કરતા મુખ્ય મહેમાન દિલીપભાઈ સંઘાણીએ જણાવ્યું કે “વિશ્વકક્ષાએ જેમની લોકપ્રિયતા ટોચ ઉપર છે એવા આપણાં દેશના

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં આઝાદીના ૭૫ વર્ષની ઉજવણી થઈ રહી હતી. ત્યારે દેશમાં પ્રથમ વખત અલગથી સહકાર મંત્રાલયની રચના કરવામાં આવી છે. સહકાર કેત્રી પરિચિત અને અનુભવી અમિત શાહ દેશના પ્રથમ સહકાર મંત્રી તરીકે કામગીરી જોઈ રહ્યા છે. નવા સહકાર મંત્રાલયની રચના બાદ સરકાર સહકાર યુનિવર્સિટી પણ બનાવવાની યોજના તરફ મક્કમરીતે આગળ વધી રહી છે. નવા સહકાર મંત્રાલયની રચના બાદ આદરણીય પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ સહકારથી સમૃદ્ધિ નું સૂત્ર આપ્યું છે. જેને સાકાર કરવા માટે દેશ-પ્રદેશની તમામ સહકારી સંસ્થાઓ જોડાઈ ગઈ છે. કોરોના મહામારીના સમયે પણ સહકારી સંસ્થાઓએ પોતાનું સામાજિક ઉત્તરદાયિત્વ આભેદૂભ નિભાવ્યું છે. દેશના છેવાડાના માનવી સુધી સરકારની વિવિધ યોજનાના લાભો અને તેમને મળવાપાત્ર સહાય મળે તે માટે અમે કટિબદ્ધ

છીએ. એન. સી. યુ. આઈ એટલે કે નેશનલ કો. ઓપરેટિવ યુનિયન ઓફ ઇન્ડિયાના માધ્યમથી દેશના દરેક ગામ તાલુકા અને નગર સુધીની સહકારી સંસ્થાઓ સહકારથી સમૃદ્ધિ સંકલ્પ સિદ્ધ કરવા માટે કામ કરી રહી છે. દિલીપભાઈ સંઘાણીએ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી પણ સહકારના ડિગ્રી કે ડિપ્લોમા અભ્યાસક્રમ ચાલુ કરે તેવી ટકોર કરી હતી અને આ બાબત પણ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી સત્તાધીશોના વિચારાધીન છે.” સમારોહના અધ્યક્ષ સ્થાનેથી બોલતા કુલપતિ પ્રો. ગિરીશભાઈ ભીમાણીએ જણાવ્યું હતું કે “યુનિવર્સિટીમાં કાર્યરત આ સહકારી મંડળીનો લાભ અનેક અધ્યાપકોએ લીધો જેમાં એક હું પણ છું. આ મંડળી પોતાના સૂત્રને સાર્થક કરે છે. અધ્યાપકોને પણ એક પ્રકારની માનસિક શાંતિ છે કે આ સહકારી મંડળી છે તો આપણને ક્યારેય આર્થિક સમસ્યાઓ નહિ થાય. કોરોના સમયમાં પણ અધ્યાપકોને જરૂરી

સહાય મંડળી દ્વારા તાત્કાલિક ધોરણે મળી એ આવકારદાયક છે.” આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે અધ્યાપકોની સહકારી મંડળીના વર્તમાન પ્રમુખ પ્રો. જયદીપસિંહ ડોડીયા, ઉપપ્રમુખ ડો. જે. એ. ભાલોડીયા, મંત્રી પ્રો. વી. જે. કનેરીયા, સહમંત્રી ડો. યોગેશભાઈ જોગસણ, ખજાનચી ડો. રંજનબેન ખૂટ, કારોબારી

સભ્યો પ્રો. સંજય ભાઈ ભાયાણી, પ્રો. આર. બી. જાલા, પ્રો. અતુલભાઈ ગોસાઈ, પ્રો. નિકેશભાઈ શાહ, ડો. રેખાબા જોડેજા, ડો. મનીષભાઈ શાહ, ડો. અશ્વિનભાઈ સોલંકી અને ડો. ભરતભાઈ ખેર જ હાજર ઉઠાવી હતી. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન સહમંત્રી ડો. યોગેશ જોગસણ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આભારવિધિ ઉપપ્રમુખ ડો. જયંત ભાલોડીયા દ્વારા કરવામાં આવી હતી. શ્રી ગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટી ગોધરાના કુલપતિ પ્રો. પ્રતાપસિંહ ચૌહાણ, પૂર્વ પ્રમુખ ભરતભાઈ મહેતા, પૂર્વ પ્રમુખ પ્રો. ગિરીશભાઈ ત્રિવેદી અને આ સહકારી મંડળીના પૂર્વ ખજાનચી ડો. વર્ષાબેન ત્રિવેદી (અમેરિકા) એ કાર્યક્રમને સફળતા ઇચ્છતા સંદેશા મોકલાવ્યા હતા.



જગતમંદિર આસપાસના દબાણો દુર કરવામાં વહીવટીતંત્ર નિષ્ફળ નોટીસના નાટક બાદ દબાણ હટાવ ઝુંબેશનું સુરસુરીયું ?



અંબાજ 'ઉદય' થયો 'અસ્ત' : દબાણકારો અને ચીફ ઓફીસર વચ્ચે ખાનગી બેઠક યોજાઈ (તેરી ભી ચુપ... મેરી ભી ચુપ..)?

(રાકેશ સામાણી દ્વારા) દ્વારકા તા. ૧૫ આશરે બે માસ પહેલા શહેરના જગતમંદિર આસપાસની ગીચ બજારમાં મોટાપોથથેલા દબાણો દુર કરવા માટે દ્વારકા નગરપાલિકાના ચીફ ઓફીસર દ્વારા લેખિત નો સોપાઠવવામાં આવી હતી. પરંતુ જન્માષ્ટમીના તહેવારોને અનુલક્ષીને રીલાયન્સ રોડ ઉપર માત્ર આંગળીના વેઢે ગણી શકાય તેટલા રેકડી ધારકોની રેકડી ડીટેન કરીને દબાણ હટાવવાનું નવું નાટક કરીને દબાણ હટાવ ઝુંબેશને આટોપી લેવામાં આવી હતી. ત્યારે તહેવારોના સમયે જ નાના રેકડી ધારકોના દબાણો પોલીસ પ્રોટેક્શન સાથે રાખી નગરપાલીકાએ ર હટાવવા કામગીરી હાથ ધરતા રેકડી ધારકોમાં થોડો ક્યવાટ પણ જોવા મળ્યો હતો. પરંતુ ખરેખર દબાણની વ્યાખ્યામાં આવતા મગરમચ્છ ઈસમોને દબાણની કાર્યવાહીમાંથી બાકાત રખાતા અને નોટીસ આપેલા ઈસમોનો તો વાળ પણ વાંકો થયો નથી ત્યારે વહીવટીતંત્ર શું કરવા માગે છે તેની દિશા હજુ સુધી નક્કી થઈ શકી નથી. એક તરફ સરકાર નાના માણસોને રોજીરોટી માટે નવી નવી યોજનાઓ અમલમાં મુકી રહી છે ત્યારે તહેવારોમાં રેકડીઓ કાઢીને પોતાના પરિવારનું ગુજરાન ચલાવતા નાના-નાના રેકડી ધારકોને રેકડી હટાવી સાતમ-ઠાઠમના તહેવારો ટાણે જ આવા ગરીબ લોકોની રોજીરોટી છીનવીને ચીફ ઓફીસર સાબીત શું કરવા માંગતા હતા ? દબાણ હટાવવાનો રોક જમાવવો હોય મગરમચ્છ દબાણો સામે લાલ આંખ કરવી જોઈએ તેના બદલે ગરીબ અને લાચાર લોકો ઉપર અત્યાચાર કરવો તે કુદરતથી વિરુદ્ધનું કૃત્ય છે. દ્વારકાના મંદિર ચોક વિસ્તારમાં જગતમંદિરના મુખ્ય ગેટની સામે વેપાર કરતા ઈસમો દ્વારા રસ્તા ઉપરના તોર્નિંગ દબાણો તથા પથારાઓ પાથરીને સરકારી જગ્યાનો દુરુપયોગ કરી મહિને લાખોની કમાણી કરતા લાગવગીયા તત્વોના દબાણો તો જેમના તેમ જ છે. આવા દબાણો દુર કરવાની વાત તો એક તરફ રહી પાલિકાના ચીફ ઓફીસર દબાણો સામે નજર કરતા પણ સો વાર વિચાર કરે છે તેવું લોકમુખે ચર્ચાઈ રહ્યું છે. નોટીસ આપ્યાને બે-બે મહિના જેટલો સમયવિતી જવા છતાં પાલિકા દ્વારા દબાણ હટાવવા માટે કોઈપણ પ્રકારની કાર્યવાહી કરાયેલી નથી. તો શું દબાણો દુર કરવાની નોટીસનું સુરસુરીયું થઈ ગયું ? કે કોઈ મોટામાથાનો ફોન આવી ગયો ? નોંધનીય છે કે પાલિકા દ્વારા શહેરના દબાણો દુર કરવાની નોટીસના નાટકો તો વર્ષોથી થતા રહે છે પણ હજુ સુધી દબાણો દુર કરવાની કાર્યવાહી કેમ થતી નથી ? આ બાબતે ખાનગી સૂત્રોમાંથી અંદરખાને મળતી માહિતી મુજબ દબાણકારો અને ચીફ ઓફીસર વચ્ચે ખાનગી રીતે બેઠક થઈ હોવાનું જાણવા મળે છે. આ બેઠકમાં તેરી ભી ચુપ... મેરી ભી ચુપ..... એવા શબ્દપ્રયોગોનો ખાસ ઉપયોગ થયો છે. જેના કાર ચીફ ઓફીસર માઈલ્ડ થઈ ગયા છે. ત્યારે માઈલ્ડ અધિકારી ક્યારે કપમાં અવાશે જોવાનું રહ્યું. આમ દબાણ હટાવવાની કામગીરીમાં ઝાંખાજ 'ઉદય'નો 'અસ્ત' થયો છે.

ગુજરાતના આંગણવાડીનાં આગેવાન ભદેનોની હાજરીમાં જૂનાગઢમાં ધ્વજવંદન-શહિદ વંદના-કાર્યક્રમથી ત્રીજુ ગુજરાત રાજ્ય અધિવેશન યોજાયું

ઓલ ઈન્ડિયા આંગણવાડી આંગણવાડી ફેડરેશનનાં રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષા ઉષારાણીએ ઉદઘાટન પ્રવચનમાં આંગણવાડી વર્કર - હેલ્પરને કાયમી નોકરીયાત ગણવા કરી માંગણી, સરકારની નીતિની કરી ઝાટકણી : રાજ્યના ખેડૂત-શ્રમજીવી-વિદ્યાર્થી - યુવક સંગઠનોની શુભેચ્છા (પ્રતિનિધિદ્વારા)



જૂનાગઢ તા. ૧૫ સીટુ યુનિયન સાથે સંકલિત ગુજરાત આંગણવાડી કર્મચારી સંગઠનનું ત્રીવાર્ષિક ગુજરાત રાજ્ય અધિવેશન માટે તા. ૧૪-૧૫ બે દિવસ માટે ગુજરાતના રોજીલ્લાની ૪૦૦ થી વધુ આગેવાનો ડેલીગેટોની હાજરીમાં, પ્રેરણાધારે જૂનાગઢ ખાતે 'સૌરાષ્ટ્રની સિંહણ' બિરૂદ પામનાર સ્વ. નિરૂબહેન પટેલ નગર ખાતે ધ્વજ વંદન તથા શહીદ વંદનાથી પ્રારંભ કરાયો હતો. ધ્વજ વંદન ગુજરાત આંગણવાડી કર્મચારી સંગઠનનાં રાજ્ય પ્રમુખ અરૂણ મહેતાનાં હસ્તે કરાયું હતું. અધિવેશનની શરૂઆતમાં જૂનાગઢમાં આ અધિવેશન માટે બનાવાયેલ સ્વાગત સમિતિનાં અધ્યક્ષ બટુકભાઈ મકવાણાએ સ્વાગત પ્રવચન કર્યું. ઓલ ઈન્ડિયા ફેડરેશન ઓફ આંગણવાડી વર્કર એન્ડ હેલ્પરનાં રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષા ઉષારાણીએ આંગણવાડી વર્કર, પાયાની અને વેધાનીક રાષ્ટ્રીય કામગીરી આંગણવાડી કર્મચારી સંગઠનનાં રાજ્ય પ્રમુખ અરૂણ મહેતાનાં હસ્તે કરાયું હતું. અધિવેશનની શરૂઆતમાં જૂનાગઢમાં આ અધિવેશન માટે બનાવાયેલ સ્વાગત સમિતિનાં અધ્યક્ષ બટુકભાઈ મકવાણાએ સ્વાગત પ્રવચન કર્યું. ઓલ ઈન્ડિયા ફેડરેશન ઓફ આંગણવાડી વર્કર એન્ડ હેલ્પરનાં રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષા ઉષારાણીએ આંગણવાડી વર્કર, પાયાની અને વેધાનીક રાષ્ટ્રીય કામગીરી

બજાવતી હોઈને, આંગણવાડી વર્કર-હેલ્પરને કાયમી નોકરીયાતનો દરજ્જો આપવો જોઈએ અને આ માંગણીઓ સ્વીકાર નહિકરાય તો દેશભરની રૂદ લાખ આંગણવાડી વર્કર-હેલ્પરો આવનાર ડીસેમ્બર માસમાં રાષ્ટ્રવ્યાપી આંદોલન કરશે તેવી જાહેરાત કરી હતી. આ પ્રસંગે ગુજરાત કિસાનસભાના પ્રમુખ ડાયાભાઈ ગજેરા, એલ. આઈ. સી. એમ્લોઈડ એસોસિએશનનાં પશ્ચિમઝોન મહામંત્રી એચ. આઈ. ભટ્ટ, સીટુનાં ગુજરાત અધ્યક્ષ સતીષભાઈ પરમાર, ગુજરાત આશા હેલ્થ વર્કર યુનિયનનાં ગુજરાત મહામંત્રી અશોક સોમપુરા, ગુજરાત લોયર્સ એસોસિએશનનાં એડવોકેટ જીશન હલેપોત્રા, ઝાંકેટીક યુથ ફેડરેશનનાં રાજ્ય મંત્રી રમેશભાઈ વાજા, સહિત જૂનાગઢના સામાજિક આગેવાનોએ શુભેચ્છા પાઠવતા પ્રવચનો રજૂ કર્યા હતા.

રવિવારે ગુરૂ ગ્રંથ સાહિબના પ્રકાશ ઉત્સવની ભવ્ય ઉજવણી, નગરકીર્તનનું પણ આયોજન

વેરાવળ, પ્રભાસ-પાટણનાં તમામ ૭ ગુરૂદ્વારાનાં ૭ ગુરૂ ગ્રંથ સાહિબ તેમજ ૬૦ જેટલા સેંચી સાહિબની ભવ્ય સવારી સાથે શોભાયાત્રા નીકળશે

(મીનાભી-ભાસ્કર વેઢ દ્વારા) ગુરુ ગ્રંથ સાહિબનાં પ્રકાશ ઉત્સવનાં આયોજનમાં આગામી તા. ૧૭ને રવિવારે વેરાવળ તેમજ પ્રભાસ પાટણમાં આવેલા તમામ ૭ ગુરૂ દરબારનાં ૭ ગુરૂ ગ્રંથ સાહિબ તેમજ ૬૦ જેટલા સેંચી સાહિબની ભવ્ય સવારી સાથે શોભાયાત્રા તેમજ ડીજેનાં તાલ સાથે નગરકીર્તન સાંજે ૭ કલાકે વેરાવળનાં ગુરૂનાનક ચોક ખાતેથી નીકળી, શ્રીપાલ ચોક, હવેલી ચોક, બિહારીનગર, કરમચંદ ચોક થઈને કિલાશાહ બાગ ખાતે પૂર્ણાહુતિ થશે. જ્યાં સૌપ્રથમ આરતી સ્પર્ધા, જૂનાગઢની મંડળી દ્વારા સત્સંગ તેમજ સમૂહ લંગરપ્રસાદ જેવા ધાર્મિક કાર્યક્રમો નું ભવ્ય આયોજન ગુરૂનાનક કીર્તન મંડળી દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે અને આ ભવ્ય આયોજનનો તમામ સમાજના લોકો તેમજ જાહેર જનતાને લાભ લેવા મંડળીનાં સેક્રેટરી નરેશ મોહનાણી દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું છે.

શ્રીમતી આર.એસ. કાલરિયા પ્રાયમરી સ્કુલ, અંગેજી માધ્યમના બાળકો યોગા અને સ્ટેટીંગ સ્પર્ધામાં વિજેતા થયા



(પ્રતિનિધિદ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૫ નેશનલ સ્કૂલ ગેઈમ્સનાં નેજા હેઠળ જૂનાગઢ મુકામે જૂનાગઢ જીલ્લા (શહેર) કક્ષાએ ૫૦૦ મી. અને ૧૦૦૦ મી. સ્ટેટીંગ સ્પર્ધામાં ધોરણ - ૬ માં અભ્યાસ કરતા રાહડંડ ઉર્વીક વિજેતા થયેલ તેમજ યોગા સ્પર્ધામાં ધોરણ - ૬ માં અભ્યાસ કરતા ઠકરાંર રિખમ પ માં ક્રમે વિજેતા થયેલ. બન્ને વિદ્યાર્થીઓ હવે રાજ્ય કક્ષાએ રમવા જશે. બન્ને વિજેતા વિદ્યાર્થીને સંસ્થાના પ્રમુખ સી. એ. સવજભાઈ મેનપરા, મનેગ ટ્રસ્ટી રતિભાઈ મારડીયા, ટ્રસ્ટી શિરિષભાઈ સાપરીયા, એકેડેમીક ઈન્ચાર્જ ડો. પી. આર. ગોધાણી, સંસ્થાનાં અન્ય હોદ્દેદારો તેમજ કેમ્પ સ ડો યરેકટર ડો. દિનેશભાઈ ડહાણીયા, એકેડેમીક ડેપ્યુટી ડાયરેક્ટર નિરંજભાઈ વાણી તેમજ પ્રિન્સીપાલ આસ્થાબેન નાવાણીએ તેમનાં ઉજવણ ભવિષ્યની શુભકામના પાઠવી હતી.

કેશોદના અગતરાય ગામે તળાવમાંથી યુવાનનો મૃતદેહ મળી આવ્યો

(કમલેશ જોષી દ્વારા) કેશોદ તા. ૧૫ કેશોદ નજીક આવેલાં અગતરાય ગામે આવેલ તળાવમાં અજાણ્યા પુરૂષની લાશ તરતી નજરે પડતાં ગામનાં રહીશો દ્વારા કેશોદ પોલીસ સ્ટેશનમાં કંટ્રોલ રૂમને જાણ કરવામાં આવતાં જ કેશોદ પોલીસ દ્વારા તરવૈયાઓને સાથે રાખી ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યા હતા. કેશોદના અગતરાય ગામે તળાવમાંથી મૃતદેહને તરવૈયાઓ દ્વારા બહાર લાવવામાં આવ્યાં બાદ ઓળખ કરવામાં આવતાં મુતક બાજુનાં ગામ મગરવાડાનાં રહીશરામભાઈ પ્રવિણભાઈ ઉર્ફે



પરબતભાઈ ધુળા ઉંમર વર્ષ ૩૬ હોવાનું જાણવા મળ્યું હતું અને પરિવારજનોને જાણ કરી બોલાવી મૃતક યુવાનની ઓળખ કરવામાં આવી હતી પરિવારજનોનાં જણાવ્યાં મુજબ મુતક યુવાન રામભાઈ પ્રવિણભાઈ ઉર્ફે પરબતભાઈ ધુળા ગઈકાલ બપોરથી ગુમ હતાં અને તેઓ સગાં સંબંધીઓ અને આસપાસના વિસ્તારની શોધખોળ કરી રહ્યાં હતાં ત્યારે અગતરાય ગામે તળાવમાંથી મૃતદેહ મળ્યો હોવાની માહિતી મળી હતી. કેશોદ પોલીસ દ્વારા મૃતદેહને પોસ્ટમોર્ટમ માટે કેશોદ પાડવમાં આવ્યો હતો. આ દરોડા દરમિયાન પોલીસે વિક્રમ ઉર્ફે વિકુ નારણ નંદાણીયા, આરકે આમદ ભટ્ટી, બોહુ મુસા સમા, સાજણ જેતસી બંધીયા અને માલદે ગીગા ઓડેદરાનામનાપંચ શબ્દોને ઝડપી લીધા હતા. પકડાયેલા આ શબ્દો પાડવમાં આવ્યો હતો. આ દરોડા દરમિયાન પોલીસે વિક્રમ ઉર્ફે વિકુ નારણ નંદાણીયા, આરકે આમદ ભટ્ટી, બોહુ મુસા સમા, સાજણ જેતસી બંધીયા અને માલદે ગીગા ઓડેદરાનામનાપંચ શબ્દોને ઝડપી લીધા હતા. પકડાયેલા આ શબ્દો પાસેથી રૂપિયા ૮૮,૦૦૦ રોકડા તથા રૂપિયા ૧૫,૫૦૦ની કિંમતના ચાર નંગ મોબાઈલ ફોન ઉપરાંત રૂપિયા પાંચ લાખની કિંમતને એક મોટરકાર મળી કુલ રૂપિયા ૬,૦૩,૫૦૦ નો મુદામાલ કબજે કર્યો હતો.

ભાણવડના મોડપર ગામના સીમ વિસ્તારમાં ધમધમતા જુગારના અખાડા ઉપર એલસીબી પોલીસ ત્રાટકી

(કુંજન રાડિયા દ્વારા) જામખંભાણિયા તા. ૧૫ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લા એલસીબી પોલીસ દ્વારા શ્રાવણી જુગાર સામે કડક હાથે કાર્યવાહી કરવા જિલ્લા પોલીસ વડા નિતેશ પાંડેચની સૂચના મુજબ સધન કામગીરી કરવામાં આવી હતી. જેમાં એલ.સી.બી.ના પી.આઈ. કે.કે. ગોહિલના માર્ગદર્શન હેઠળ સ્ટાફ દ્વારા કરવામાં આવેલા પેટ્રોલિંગમાં એ.એસ.આઈ. જયદેવસિંહ જોડેજા તથા પરેશભાઈ સાંજવાને મળેલી ચેકસ બાત્મીના આધારે ભાણવડ તાલુકાના મોડપર ગામની ગળધાર સીમ વિસ્તારમાં રહેતા વિક્રમ ખીમા ભોરવાડીયા નામના શબ્દ દ્વારા પોતાના કબજા ભોગવટાની માલિકીની વાડીમાં આવેલા મકાનમાં આ શબ્દ દ્વારા વિક્રમ નારણ નંદાણીયાને સાથે

દ્વારકા શહેરનાં રઘુવંશી સમાજનું ગૌરવ Essays of Umashankar Joshi from Gujarat Into English with A Critical Introduction વિષય ઉપર ડો. કમલ મહેતા (પ્રોફેસર, સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી)ના ગાઈડન્સ હેઠળ સંશોધન કરેલું છે. આ મહાશોધ નિબંધ તૈયાર કરી રજૂ કરતાં સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી દ્વારા આ

(રાકેશ સામાણી દ્વારા) દ્વારકા તા. ૧૫ દ્વારકા શહેર રઘુવંશી સમાજના નિશિતા રાજેશભાઈ જટણીયાએ હાલમાં અંગ્રેજી વિષયમાં પી.એચ.ડી.ની ડીગ્રી મેળવી દ્વારકા રઘુવંશી સમાજ તેમજ જટણીયા પરિવારનું ગૌરવ વધારેલ છે. ડો. નિશિતાએ A Translation of Selected Critical Essays of Umashankar Joshi from Gujarat Into English with A Critical Introduction વિષય ઉપર ડો. કમલ મહેતા (પ્રોફેસર, સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી)ના ગાઈડન્સ હેઠળ સંશોધન કરેલું છે. આ મહાશોધ નિબંધ તૈયાર કરી રજૂ કરતાં સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી દ્વારા આ



શ્રી ગૌરક્ષનાથ આશ્રમ ખાતે સંતો-મહંતો-આચાર્યોનું યોજાશે મહાસંમેલન

પીર યોગી પૂ. શેરનાથ બાપુના સાનિધ્યમાં યોજનારા સંમેલનમાં ભાવિરણનીતી ઘડાશે : સનાતન ધર્મ પરંપરા ઉપર કાદવ ઉડાવવાનું કામ કરનારા વિરુદ્ધ એલાને જંગ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા)

જૂનાગઢ તા.૧૫

આગામી તા.૨૧ સપ્ટેમ્બરે જૂનાગઢના ભવનાથ ખાતે આવેલા ગૌરક્ષનાથ આશ્રમ ખાતે સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ ગુજરાતના સંતો-મહંતો અને આચાર્યોનું એક મહાસંમેલન યોજવામાં આવી રહેલ છે. આ સંમેલનનો મુખ્ય હેતુ એ છે કે છેલ્લા કેટલાય સમયથી સનાતન ધર્મ પરંપરા ઉપર કાદવ ઉડાવવાનું કામ કરવામાં આવી રહ્યું છે ત્યારે આ કાદવ ઉડાવવાનું કામ કરનારાઓને કંટ્રોલમાં રાખવાની રણનીતીના ભાગરૂપે આ સંમેલન યોજવામાં આવી રહેલ છે. આ સંમેલનમાં વિવિધ કમિટીઓની રચના કરી અને રણનીતી નક્કી કરવામાં આવશે અને જડબાતોડ જવાબ આપવા માટેનો તમ્મો ગોઠવવામાં આવનાર હોવાના નિર્દોષો મળી રહ્યા છે. દરમ્યાન ગૌરક્ષનાથ આશ્રમ જૂનાગઢના સંત પીર યોગી પૂજ્ય શેરનાથબાપુએ જણાવ્યું હતું કે, સંતોના મળનારા આ સંમેલનમાં વિવિધ કમિટીઓની રચના કરવામાં આવશે. જેમાં ખાસ કરીને સંતોની કમિટી, મિડીયા યુનિટની કમિટી અને કાયદાઓના નિષ્ણાંતની પણ વરણી કરી અને આ કમિટીનો મુસદ્દો તૈયાર કરવામાં આવશે. તેમજ આ સંમેલનમાં સનાતન ધર્મ સંરક્ષણ સમિતિના નેજા

હેઠળ કાર્યવાહી કરવાના ઠરાવો પસાર કરી અને આગામી દિવસોના ભાવિ કાર્યક્રમો ઘડી કાઢવામાં આવશે તેવો નિર્દેશ આપવામાં આવ્યો હતો. આ અંગે પ્રાપ્ત થતી વિગત અનુસાર, સાળંગપુર મંદિર ખાતે હનુમાનજીની ભીતચિત્રોને લઈને સર્જાયેલા વિવાદ બાદ જે સમાધાન થયું તેને સનાતન ધર્મના સંતો-મહંતોએ પુરતું નથી ગણ્યું અને આ સિવાય સનાતન ધર્મ-પરંપરા ઉપર કાદવ ઉડાવવાનું કામ ચાલી રહ્યું છે, તેવા લોકોને કંટ્રોલમાં રાખવા માટે આગામી તા. ૨૧ સપ્ટેમ્બરે જૂનાગઢમાં સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ, ગુજરાતના સંતો-મહંતોની એક વિશાળ બેઠક મળશે તેવું એલાન કરાયું છે. ગિરનાર તળેટીમાં આવેલ ગૌરક્ષનાથ આશ્રમ ખાતે આગામી તા.૨૧ સપ્ટેમ્બરે પૂ. મહંત શેરનાથ બાપુના સાનિધ્યમાં આ બેઠકનું એલાન કરવામાં આવ્યું છે. શેરનાથબાપુએ જણાવ્યું કે, સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયના સંતો દ્વારા અવાર નવાર દેવી-દેવતાઓ અને ગુરુઓનું અપમાન કરવામાં આવી રહ્યું છે. ત્યારે બેઠકમાં સનાતન સંરક્ષણ સમિતિની જે નિયુક્તિ છે, તેમાં ફેરફાર કરવામાં આવશે. સમિતિમાં વિશિષ્ટ સંતો-આચાર્યોનો ઉમેરો કરવામાં આવશે અને સંગઠન વ્યવસ્થિત કરવામાં આવશે. તેમજ સનાતન પરંપરા

ઉપર આક્રોષ કરતા હોય તેને કંટ્રોલ કરવા, અત્યાર સુધી જે અવ્યવસ્થા ઉભી થઈ તેને માટે શું પગલા લેવા તેની વિચારણા માટે આગામી તા. ૨૧ ના રોજ ગૌરક્ષનાથ આશ્રમ ખાતે બેઠક મળશે, જેમાં સમસ્ત સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ, ગુજરાતભરમાંથી વિશિષ્ટ સંતો, આચાર્યો ઉપસ્થિતિ રહેશે. જે સનાતન પરંપરા ઉપર કાદવ ઉડાવ્યો છે. તે અયોગ્ય છે. અભદ્ર ટિપ્પણી કરી છે તે અંગે શરૂ કરવું જોઈએ. તેમજ સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયના સાહિત્યોમાં સિતાજી, શિવજી, માં પાર્વતીજી, નાથ પરંપરાના ગુરુ વિશે અભદ્ર ટિપ્પણી બોલવામાં આવી છે. તે અંગે ચર્ચા-વિચારણા કરીને આગામી રણનીતિ નક્કી કરવામાં આવશે. આ મુદ્દે ધર્મગુરુ જ્યોતિનાથ મહારાજે પણ કહ્યું કે, સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયના સાહિત્યમાં અનેક એવા મુદ્દા છે, જે વિવાદિત છે, સાળંગપુર મુદ્દે સમાધાનના નામે છેતરવામાં આવ્યા છે. ખાલી ભીતચિત્રોનો પ્રશ્ન નથી. અવાર નવાર કોઈને કોઈ વિષય લઈને વિવાદ કરી રહ્યા છે. તે અંગે હવે જૂનાગઢમાં સનાતન ધર્મના સંતોની આ આખરી બેઠક મળશે, ત્યાર બાદ એકશન લેવાશે, કોર્ટ રાહ કાર્યવાહી, મહારેલી, મહાપ્રયાણ, શોભાયાત્રા, કુચ સહિતના આયોજનો અંગે ચર્ચા કરવામાં આવશે.

જૂનાગઢ મનપાનાં કેટલાક સેવકો-પદાધિકારીઓમાં પ્રમાણીકતાનો ઇાંટો છે કે નહીં? પરાણે બની બેઠેલા કે બનાવી દેવાયેલા શાસકોનાં રાજમાં પ્રજા સુખી થઈ શકે ખરી ?

‘રાજકારણ’ એ લોકશાહી રાજનું એક અવિભાજ્ય અંગ છે. જેટલું ‘રાજકારણ’ પવિત્ર અને શુદ્ધ તેટલી લોકશાહી મજબુત. મતલબ કે લોકશાહી રાજમાં પ્રજાથી, થકી અને વડે રાજ ચલાવનારા જેટલા પ્રમાણિક હોય તેટલી લોકશાહી મજબુત અને સાચા અર્થની પ્રજાકીય બની રહે. પરંતુ આજના કહેવાતા કે બની બેઠેલા ‘પ્રજાના પ્રતિનિધિ’ એવં મુશ્કાલો જ ખુદ અપ્રમાણિક હોય, મતલબ કે તેમનામાં નૈતિકતાનો ઇાંટો જ ન હોય તેવા લોક પ્રતિનિધિઓ પ્રજાની શું? ક્યા પ્રકારની? અને કેવી ‘સેવા’ કરતા હશે? તેનો દેખિતો નમૂનો એટલે ભાજપ શાસિત મહાનગરપાલિકાનો ચાલતો વહીવટ ?

જૂનાગઢ મનપામાં ભાજપની ધીંગી બહુમતિ છે અને આંગળીના વેઠા ઉપર ગણી શકાય તેવા પ્રજાના પ્રતિનિધિઓ સિવાયના મોટા ગજાના પ્રતિનિધિઓમાં કહેવાય છે કે, ‘પ્રમાણિકતા’નો ગુણ ઓછો જોવા મળે છે તેવી લાગણી મહાનગરના નગરજનો અનુભવી રહ્યા છે. અને તેમાં એક માસથી પણ વધુ સમયથી ઇન્દ્રા મહાનગરમાં સર્જાયેલી ભયંકર કાળવા વોકળાની પુર પરિસ્થિતી સંબંધી જવાબદારો સામે સમ

પ્રજાથી, થકી વડે ચાલતા લોકશાહી રાજમાં પૈસા અને સત્તાનો સમન્વય શું ન કરી શકે ?

ખાવાપુરતી કોઈ વહીવટી કામગીરી કરવામાં આવેલી જોવા મળતી નથી. હા, નોટીસો જરૂર આપી હોવાનું સાંભળેલ છે પરંતુ તે આસામીઓના નામ જાહેર કરવામાં મહાનગરનું વહીવટી તંત્ર શરમ અનુભવી રહેલ હોય કે પછી કાળવાના વોકળાના કાંઠા ઉપર કરવામાં આવેલા દબાણકર્તા એવા મોટા રાજકીય માથાનો આ કાર્યવાહીમાંથી બાકાત રાખવામાં આવ્યા હોય કે પછી મોટા રાજકીય મનાતા માથાઓએ ‘દબાવી’ દીધા હોય તેમ ‘નામો’ જાહેર કર્યા નથી એવું જનતા અનુભવી રહી છે.

જનતાની આ પ્રકારની અનુભુતિને જાણે કે પુષ્ટી મળતી હોય તેમ મહાનગર જૂનાગઢમાં મોટા ગજાનું મનાતું કોઈ એક માથું છે જે જૂનાગઢની સમગ્ર ‘બિહાર્સ લોબી’ ઉપર પણ મોટી પકડ ધરાવે છે અને મહાનગરમાં અનેક સારા વિસ્તારોમાં મોંઘાદાટ વૈભવી પ્રકારના કરેલા બાંધકામોમાં મનપાના નીતિ-નિયમોની એસી કે

તેસી કરીને સિમેન્ટ કોંક્રીટના જંગલોની હારમાળા સર્જી હોય તે પૈકી કાળવાના વોકળા ઉપર કરવામાં આવેલા મોંઘાદાટ બાંધકામોને લઈને ગિરનાર ઉપર પડેલા ભારે વરસાદનું પાણી ‘કાળવા વોકળો’ સમાવી ન શકતા મતલબ કે કાળવાના ઘસમસતા બેફામ વેગીલા પાણીનો જે પ્રકારે નિકાલ થવો જોઈએ તે ન થવાના કારણે બંધી ત્રણ જગ્યાએ રહેણાંક વિસ્તારના રક્ષણ માટે બનાવેલી દિવાલો તોડીને કાળવા વોકળાના

વરસાદી પાણી ‘રાયજીબાગ’ સહિતની રહેણાંક વિસ્તારની સોસાયટીમાં ઘુસી જતા ભારે તારાજી સર્જી હોવાના આક્ષેપ સાથેની રજૂઆત છે કે, રાજ્યના મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલના દરબારમાં આધાર-પુરાવા સાથે પહોંચવા છતા જે પ્રકારે અને જે ગતિએ કાળવા વોકળાના વરસાદી પાણીને અવરોધ હોય એવા રેકોર્ડોની બાંધકામોને દુર ખસેડવાની કામગીરી મનપાએ હાથ ધરી જોઈએ

તે ગતિથી હાથ ધરવાનો બદલે માગ નોટીસો બજાવીને આત્મસંતોષ માનીને હાથ ઉપર હાથ રાખીને બેસી ગયા છે તેવો આકોશ મનપાના સામાન્ય નાગરીકથી માંડીને બુધ્ધીનિષ્ઠો મનપાના વહીવટ સામે ઠાલવી રહ્યા છે. જે હોય તે જયાં વાડ ચિભડા જ ગળી જતી હોય ત્યાં ફરીયાદ કરવી? તાજેતરમાં અન્ય રાજ્યના રાજ્યપાલ જૂનાગઢની મુલાકાતે આવેલા ત્યારે તેને સહારવા માટે જો પ્રથમ હરોળમાં જ આવા બની બેઠેલા ભાજપના આગેવાનોને પ્રથમ સ્થાન મળતું હોય કે પછી આપવામાં આવતું હોય તેવા રાજકીય માથાઓ સામે પ્રશાસન હાથ જોડે નહિ તો કરે પણ શું?

જો કે મહાનગરના અનેક જન પ્રશ્નોથી પુરતા વાકેફ અને તે માટે કામચીલડત ચલાવતા મહાનગરના એક ‘વન મેન આર્મી’એ રાજ્યના મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલનું આ બાબતે ધ્યાન દોરેલ હોવાનું ચર્ચા છે. વન મેન આર્મીએ એવું કહ્યાનું બહાર આવેલ છે કે, કાળવા વોકળાના પુરાના પાણીએ સર્જેલ તારાજીનો ભોગ બનેલા આસામીઓને આવા સંજોગોમાં ન્યાય મળી શકે ખરો?

મહાનગરમાં ફરતા-ફરતા ગોરધન પાઠશાળા (સિનીયર પત્રકાર)

જૂનાગઢમાં સાંઈ સેલ્સ નામની દુકાનમાંથી વેપારીની નજર ચુકવી રૂ.૮૦ હજાર રોકડની ચોરી

(કાર્મ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૧૫ જૂનાગઢમાં વેપારીની નજર ચુકવી અને બે માણસો તથા એક

આ બનાવ અંગે પોલીસે આરોપીઓ ફરિયાદીની દુકાને જઈ ખરીદી બાબતે વાતચીત કરી અને ફરિયાદીની નજર ચુકવી ફરિયાદીએ દુકાનના કાઉન્ટરની એક બેગ કે જેમાં રૂ.૮૦ હજાર તથા અન્ય કાગળ રાખેલ જ્યકુમાર શીજીરામ હંસરાજણી રહે. આદિત્યનગર-૧, બ્લોક નં-૭૧, જોષીપારા, જૂનાગઢ વાળાએ બે માણસો તથા એક સ્ત્રી વિરુદ્ધ નોંધાવેલ ફરિયાદમાં જણાવેલ છે કે, આ કામના

જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસ સ્ટેશન નજીક કેટા ફોરવ્હીલના ચાલકે અકસ્માત સર્જી ઈજા પહોંચાડી નાસી ગયાની પોલીસ ફરિયાદ

(કાર્મ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૧૫ જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસ સ્ટેશન આગળ બનેલા એક બનાવમાં અજાણ્યા કેટા ફોરવ્હીલના ચાલકે હડફેટે લઈ અકસ્માત સર્જી ઈજા પહોંચાડી નાસી છુટ્યા અંગેની ફરિયાદ પોલીસ દફતરે નોંધાઈ છે. આ બનાવ અંગે તાલુકા પોલીસે આપેલી વિગત અનુસાર જૂનાગઢના દિવાન કોમ્પ્લેક્ષની સામે આવેલા વાહલબાર્ડ બાબીના મકાનમાં ભારેથી રહેતા અબ્દુલ આદમ મકવાણા (ઉ.વ.૨૧)એ કેટા ફોરવ્હીલના ચાલક વિરુદ્ધ નોંધાવેલ ફરિયાદમાં જણાવેલ છે કે, આ કામના ફરિયાદી પોતાની મોટરસાઈકલ લઈ પોતાના ઘરેથી જે તપુર રોડ તરફ આટો મારવા ગયેલ હોય અને આ મોટરસાઈકલ તેમનો મિત્ર ઈમરાન ચલાવતો હોય અને ફરિયાદી પાછળ બેઠા હતા અને જે તપુર રોડ તરફથી પરત જૂનાગઢ આવતા હતા તે દરમ્યાન અમો જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસ સ્ટેશનથી આગળ ડીવાઈડર

કટપરથી યુટન લઈ પરત ઘરે જતા હતા દરમ્યાન રાજકોટ તરફથી એક સફેદ કલરની કેટા ફોરવ્હીલ ગાડી પુરપાટ ઝડપે અને ગફલત ભરી રીતે ચલાવી ફરિયાદી તથા ફોરવ્હીલ મુકી નાસી જઈ ગુનો કર્યા ફરિયાદીના મિત્ર મોટરસાઈકલ ચાલક ઈમરાનને હડફેટે લઈ નોંધાવતા જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસે ફરિયાદીને ડાબા પગના ગોઠણથી કેટા ફોરવ્હીલના ચાલક વિરુદ્ધ નીચેના ભાગે તથા મોઢાના ભાગે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

ભેંસાણમાં રૂપિયા બાબતના મનદુ:ખમાં સમાધાનની બેઠક દરમ્યાન તકરાર : ચાર સામે ફરિયાદ

(કાર્મ રીપોર્ટર દ્વારા) ચાલતી હોય તે દરમ્યાન આ ભેંસાણ તા.૧૫ જૂનાગઢ જીલ્લાના ભેંસાણ ખાતે બનેલા બનાવમાં પૈસા બાબતે મનદુ:ખમાં સમાધાન માટેની બેઠક મળી હતી અને તેમાં તકરાર થતા હુમલાનો બનાવ પોલીસ દફતરે નોંધાયો છે. આ બનાવ અંગે ભેંસાણ પોલીસે આપેલી વિગત અનુસાર, ભેંસાણના સોવારીયા પ્લોટમાં રહેતા કાંતીભાઈ ટપુભાઈ ચૌહાણ (ઉ.વ.૪૫)એ સુરજ મોહનભાઈ ચૌહાણ, શાંતીનાથ નાથાનાથ સોલંકી, સુરજ શાંતીનાથ સોલંકી, અજય શાંતીનાથ સોલંકી વિગેરે સામે નોંધાવેલ ફરિયાદમાં જણાવેલ છે કે, આ કામના ફરિયાદી તથા આરોપીઓ એક જ જ્ઞાતિના સભ્યો હોય અને આ કામના આરોપી નં-૧ ફરિયાદી પાસેથી રૂપિયા ૪૦ હજાર માંગતો હોય જે બાબતે જ્ઞાતિના આગેવાનો મારફતે સામાધાનની બેઠક

જૂનાગઢ સહિત સોરઠ પંથકમાં વ્યાપક જુગાર દરોડા : અનેક સામે કાર્યવાહી

(કાર્મ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૧૫ જૂનાગઢ અને ડીવીઝન પોલીસે ગઈકાલે દત્તાર રોડ ઉપર આવેલ માધવ એપાર્ટમેન્ટમાં આવેલા ચિરાગ ઉર્ફે કાનો રણજીતભાઈ સોલંકીના રહેણાંક મકાન બ્લોક નં-૨૦૮માં બહારથી માણસો બોલાવી અને તીનપત્નીનો જુગાર રમાડતા હોવાની બાતમીના આધારે પોલીસે જુગાર અંગે દરોડે પાડતા કુલ રૂ.૧૮,૮૦૦ના મુદ્દામાલ સાથે આઠ શખ્સોને પોલીસે જુગાર રમતા ઝડપી લઈ તેમના વિરુદ્ધ ધોરણ સરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. સી ડીવીઝન પોલીસે ચોક્કસ બાતમીના આધારે યોગેશ્વરનગર સોસાયટી, કિશોર એકેડમીની સામે જાહેરમાં જુગાર રમતા છ શખ્સોને રૂ.૧૨,૫૬૦ના રોકડ મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લેવામાં આવેલ છે. જ્યારે મેદરડા પોલીસે મેદરડા ગામની સીમ

વિસ્તારમાંથી આઠ શખ્સોને રૂ.૧૪,૧૨૦ના રોકડ સાથે ઝડપી લઈ ધોરણ સરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. વંશલી પોલીસે કણઝડી ગામના પાદરમાંથી જાહેરમાં જુગાર રમતા છ શખ્સોને રૂ.૧૫,૪૦૦ની રોકડ સાથે ઝડપી લીધેલ છે. જ્યારે નાસી જનાર ત્રણ શખ્સોને ઝડપી લેવા ચકો ગતિમાન કરેલ છે. આ ઉપરાંત માણા વદર પોલીસ મટીયાણા ગામેથી જાહેરમાં જુગાર રમતા નવ શખ્સોને રૂ.૧૫,૧૩૦ના રોકડ મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ તમામ સામે ધોરણ સરની

ૐ નેચર કયોર સેન્ટર ડો. સી.ડી. ઓઝા

- તમામ પ્રકારની નૈસર્ગિક ટ્રીટમેન્ટ ઉપલબ્ધ જેવી કે
- શીરોધારા : માર્શીન, માથાનો દુઃખાવો, તણાવ, ચિંતા, ડ્રીપેશન, અપયો, કબજિયાત, કંપન, વાળ ખરવા, ચામડીના રોગો તથા સ્વસ્થ વ્યક્તિ માટે
 - નસ્ય : સાઈનસ, નાક બંધ થઈ જવું, એલર્જી, ચિંતા
 - નેત્ર તર્પણ : આંખનો નંબર ઉભારવા, આંખમાં બળારા થવી, આંખ આવવું, આંખોમાંથી પાણી નીકળવું
 - જનુ બલ્તિ : ગોઠણનો દુઃખાવો
 - કટિબલ્તિ : કમરમાં દુઃખાવો, સાઈટીકા, પગમાં ખાલી ચડવી
 - મડ બાથ : ચામડીના રોગો ઉપરાંત સ્ટીમબાથ, અલ્વેંગ, ગ્રીવા બલ્તિ, પોટલી મસાજ જેવા ઉપચારો ઉપલબ્ધ

ઉપર મુજબની તમામ ટ્રીટમેન્ટ રોગોમાં તથા સ્વસ્થ વ્યક્તિ દ્વારા પણ કરાવી શકાય છે.

દરરોજ સાંજે ૭ થી ૮ નિષ્પાંત આયુર્વેદ તબીબ દ્વારા મફત નિદાન કરી આપવામાં આવશે. (અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી જરૂરી)

ગીરીરાજ મેઈન રોડ, કિષ્ના પ્રોવીઝન સ્ટોર સામે, નોબલ સ્કુલ પાસે, જૂનાગઢ. મો. ૯૮૮૮૭ ૨૬૦૦૨

મકાન વેચવાનું છે

જૂનાગઢના ભરચક વિસ્તાર દાણાપીઠમાં વાદી ખડકીમાં ૧૧૦ વારનું, ત્રણ માળનું, ૯ રૂમ વાળુ, તમામ ફેસેલીટી વાળુ, કિંમત રૂ. ૩૫ લાખ તદ્દન વ્યાજબી ભાવમાં વેચવાનું છે. ફોન કરવાનો સમય સવારે ૧૦ થી ૧, સાંજે ૫ થી ૮ મો. ૯૩૦૬૬ ૦૫૫૬૨, ૭૯૮૪૮ ૦૫૭૯૧

જાહેર આમંત્રણ

જય દારશાદીસ જય જ્ઞાનરામ કીનાધણ બાવા

સમસ્ત ઓખામંડળ-બારાદી વિસ્તારના રઘુવંશી સમાજની ઉભી ધામ

સાથે સાથે શ્રીમદ્ભજાની સંપ્રીતો લખ્ય કાર્યકામ (સર્વે રઘુવંશી પરિવારોને સમગ્ર મહાપ્રસાદી તથા શ્રીનાથજીનો ગાંધીના સ્વર્ગસ્થનો ભાવ સેવા જાહેર આમંત્રણ પાઠવવામાં આવે છે)

શ્રીનાથજીનો સાંપ્રી - તા. ૧૭-૧૬-૨૦૨૩ (રવિવાર), સમય : સાંજે ૭:૦૦ કલાકે મહાપ્રસાદી - તા. ૧૭-૦૬-૨૦૨૩ (રવિવાર), સમય : સાંજે ૭:૦૦ કલાકે સ્થળ : જુની ગોશાળા, ભયાણા બોડ, ઢાલકા

મુખ્ય યજમાન

બીપીનભાઈ લક્ષ્મીદાસ પાનારી દિનેશભાઈ બીપીનભાઈ પાનારી (મુન્નાભાઈ) નિલેષભાઈ બીપીનભાઈ પાનારી એલ.આર. ગુપ્ત તથા પાનારી પરિવાર

તમામ પ્રકારનાં હઠીલા રોગોનાં આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર માટે નિષ્પાંત

ડૉ. ઘવલ સંઘવી

બી.એ.એમ.એસ. (B.V.P.U.) Pune સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ ખાતે નાડી પરીણાલથી નિદાન કેમપ આપતી સારવાર એપોઈન્ટમેન્ટ :- જૂનાગઢ. મો. ૯૩૨૮ ૫૫૪૩૪૩

તમામ પ્રકારનાં રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર કરવાનાં નિષ્પાંત

વર્તમાનમાં કોરોનાથી બચવા અને સંક્રમણને અટકાવવા તેમજ રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધારવા માટે ઈમ્યુનિટાનું નિયમિત સેવન કરો અને સ્વસ્થ રહો.... દવા એક કાયદા અનેક દરેક જગ્યાએ ઉપલબ્ધ

કલી-નીક : ઝાંઝરાડા બાયપાસ ચોકડી, ત્રીજો માળ, ૮ સ્કવેર બિલ્ડીંગ, કે.જે. હોસ્પિટલ પાસે, જૂનાગઢ સમય : સવારે ૧૦ થી ૨ સાંજે : ૫ થી ૭.૩૦ સુધી અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી...

M. 99787 06355

ઓઈર...ઓઈર...

તમામ ટુનુ TV, LED TV, ફીઝ, યોશીન પ્રાઈમ, ઇસ્કેન લેસુ સર્વ ધમ્.

એક્સપ્રેસ ઓઈર

LED TV રૂ. 6500*

બીના

MI-GL

ફીઝ ૯૫૦૦ થી વધુ

MI-GL, સોની, વર્ત્યુટ, સેમસંગ, પ્રાઈમલ્યુકે. LED ટીવી, ફીઝ, A/C, પોલીંગ મશીન, ઉપરંટી, હોમથીએટર, DJ 0% ઈન્ટરેસ્ટ 0% ડેલિવરી ચાર્જ

ને.પી. સોલર ડેલેક્શન, સનર સાઉન્ડ, પર્પાર્ટરી સોફ, જૂનાગઢ. નાપત્રી જોઈએ છે યાદરૂક પનાર મોર્સી.